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I. - GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 
TBMM Genel Kurulu saat 15.00*te açıldı. 

Cumhurbaşkanı Ahmet Necdet Sezer, hitabet kürsüsünde andiçti; İstiklal Marşının çalınma
sından sonra Türkiye Büyük Millet Meclisine hitaben bir konuşma yaptı. 

Sözlü sorular ile kanun tasan ve tekliflerini sırasıyla görüşmek için, 17 Mayıs 2000 Çarşam
ba günü saat 15.00'te toplanmak üzere, birleşime 15.15'te son verildi. 

Yıldırım Akbulut 
Başkan 

Cahit Savaş Yazıcı Vedat Çınar oğlu 
İstanbul Samsun 

KâtipÜye Kâtip Üye 

o — 

No. : 135 
II. - GELEN KÂĞITLAR 
17 .5 .2000 ÇARŞAMBA 

Yazılı Soru Önergeleri 
1. - Bursa Milletvekili Ertuğrul Yalçınbayır'ın, Bursa İli sınırlan içindeki bazı yol projelerine 

ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından yazılı soru önergesi (7/2082) (Başkanlığa geliş tarihi : 
16.5.2000) 

2. - Bursa Milletvekili Ertuğrul Yalçınbayır'ın, Bursa'daki bazı yol projelerine ilişkin Bayın
dırlık ve İskân Bakanından yazılı soru önergesi (7/2083) (Başkanlığa geliş tarihi : 16.5.2000) 

3. - Bursa Milletvekili Ertuğrul Yalçınbayır'ın, Bursa İlindeki içme ve sulama suyu projeleri
ne ilişkin Devlet Bakanından (Mustafa Yılmaz) yazılı soru önergesi (7/2084) (Başkanlığa geliş ta
rihi : 16.5.2000) 

4. - Bursa Milletvekili Ertuğrul Yalçınbayır'ın, Bakanlığın Bursa - İnegöl İlçesindeki yatırım 
projelerine ilişkin Millî Eğitim Bakanından yazılı soru önergesi (7/2085) (Başkanlığa geliş tarihi: 
16.5.2000) 

5. - Bursa Milletvekili Ertuğrul Yalçınbayır'ın, Bursa'nın dağ yöresi ilçe ve köy yollan pro
jelerine ilişkin Devlet Bakanından (Mustafa Yılmaz) yazılı soru önergesi (7/2086) (Başkanlığa ge
liş tarihi : 16.5.2000) 

6. - Bursa Milletvekili Ertuğrul Yalçınbayır'ın, Bursa Büyükşehir Belediyesinin içme suyu 
ve kanalizasyon projelerine ilişkin İçişleri Bakanından yazılı soru önergesi (7/2087) (Başkanlığa 
geliş tarihi : 16.5.2000) 

7. - Bursa Milletvekili Ertuğrul Yalçınbayır'ın, Bursa Büyükşehir Belediyesinin bazı yatırım 
projelerine ilişkin İçişleri Bakanından yazılı soru önergesi (7/2088) (Başkanlığa geliş tarihi : 
16.5.2000) 
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8. - Bursa Milletvekili Ertuğrul Yalçınbayır'ın, Keleş ve Büyükorhan ilçelerinin içme suyu 
projesine ilişkin Devlet Bakanından (Mustafa Yılmaz) yazılı soru önergesi (7/2089) (Başkanlığa 
geliş tarihi: 16.5.2000) 

9. - Bursa Milletvekili Ertuğrul Yalçınbayır'ın, Orhaneli - Dündar Köyü iç iskân projelerine 
ilişkin Devlet Bakanından (Mustafa Yılmaz) yazılı soru önergesi (7/2090) (Başkanlığa geliş tarihi: 
16.5.2000) 

10. - Bursa Milletvekili Ertuğrul Yalçınbayır'ın, Emet-Orhaneli, Çınarcık ve Ulubat pojeleri-
ne ilişkin Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanı ve Başbakan Yardımcısından yazılı soru önergesi 
(7/2091) (Başkanlığa geliş tarihi: 16.5.2000) 

1 1 . - Bursa Milletvekili Ertuğrul Yalçınbayır'ın, Bursa'nın Keleş, Harmancık, Büyükorhan ve 
Orhaneli ilçelerindeki eğitim hizmetlerine ve yatırım projelerine ilişkin Millî Eğitim Bakanından 
yazılı soru önergesi (7/2092) (Başkanlığa geliş tarihi: 16.5.2000) 

Meclis Araştırması Önergesi 
1. - Aksaray Milletvekili Murat Akın ve 19 arkadaşının, özel bir firmanın Aksaray İlinde kur

mayı planladığı şeker fabrikası konusunda Anayasanın 98 inci, İçtüzüğün 104 ve 105 inci.madde
leri uyarınca bir Meclis araştırması açılmasına ilişkin önergesi (10/134) (Başkanlığa geliş tarihi : 
10.5.2000) 

© 
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BİRİNCİ OTURUM 
Açılma Saati: 15.00 

17 Mayıs 2000 Çarşamba 
BAŞKAN : Başkanvekili Mehmet Vecdi GÖNÜL 

KÂTİP ÜYELER: Vedat CINAROĞLU (Samsun), Cahit Savaş YAZICI (İstanbul) 

© 

BAŞKAN - Türkiye Büyük Millet Meclisinin 95 inci Birleşimini en iyi dileklerimle açıyor, 
saygılar sunuyorum. 

Toplantı yetersayısı vardır; görüşmelere başlıyoruz. 
Gündeme geçmeden evvel, üç sayın milletvekiline gündemdışı söz vereceğim. 
Gündemdışı ilk söz, meyveyle ilgili vergi iadesi ve pancar üreticilerinin sorunları hakkında söz 

isteyen, Bursa Milletvekili Sayın Mehmet Altan Karapaşaoğlu'na aittir. 

Buyurun Sayın Karapaşaoğlu. (FP sıralarından alkışlar) 
Süreniz 5 dakika efendim. 

III. - BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 
A) GÜNDEMDIŞI KONUŞMALAR 
1. - Bursa Milletvekili Mehmet Altan Karapaşaoğlu'nun, meyve ihracatındaki vergi iadesi ko

nusuna ve pancar üreticilerinin sorunları ile alınması gereken tedbirlere ilişkin gündemdışı konuş
ması ve Devlet Bakanı Tunca Toskay'ın cevabı 

MEHMET ALTAN KARAPAŞAOĞLU (Bursa) - Sayın Başkanım, değerli milletvekili arka
daşlarım; sizleri saygıyla selamlıyorum. 

Alınterini toprağına tohum yapan, emeğinin karşılığını alamayan, "köylü milletin efendisidir" 
sözünün askıda kaldığı, ikinci sınıf insan muamelesi gören çiftçi kardeşlerimizin 14 Mayıs Çiftçi
ler Günü hayırlı olsun, kutlu olsun, mutlu olsun inşallah. 

Gazi Mustafa Kemal'in "her köylünün ve bütün vatandaşların kolayca kavrayabileceği ve se
verek tatbik edeceği bir ziraat rejimi kurmak lazımdır" sözünü hatırlatarak, meyve üreticilerimizle 
ilgili konuya geliyorum. 

Değerli arkadaşlar, Anadolu'nun çeşitli yörelerinde meyvecilikle uğraşan çok sayıda çiftçimiz 
var. Türk tarım sektöründe önemli bir döviz girdisine kaynak oluşturan meyve ihracatında ve üre
timinde, gerçekten önemli gelişmeler oluyor. Mesela, bunlardan narenciye diye tarif ettiğimiz por
takal, mandalina, greyfurt gibi ürünlerde ve elmada, dışpiyasalara satılmasında etkili olan vergi ia
desi ve ton başına verilen teşvik primi, özellikle, bizim bölgemizde, yani Bursa bölgesinde ve di
ğer bölgelerde yetiştirilen diğer meyve çeşitleri olan şeftali, armut, erik ve ayva gibi ürünlere de 
uygulanması gerekmektedir. 

Biliyorsunuz, çiftçimizin girdileri oldukça yüksek fiyatlardadır, maliyetleri artmış vaziyette
dir. Bir taraftan da, Cenabı Allah'a şükretmek lazım, bu yıl ürünümüz boldur. Bu bol ürünü ihraç 
edebilmemiz gerekir. Bu amaçla kurulmuş kooperatiflerimiz vardır, köylülerimiz bu konuda örgüt
lenmişlerdir; ancak, bunların önünü açmak lazım. Narenciyeye uygulanan vergi iadesi ve prim ia
desi gibi konuların, diğer meyvelere de uygulanması lazım. Dünya ticaretinde, dünya çiftçileriyle 
rekabete girişebilme gücünü kendisinde hisseden çiftçimizin önünü açmak lazım. 
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Dolayısıyla, pahalı girdiyle üretim yapan çiftçimizin pahalı fiyatlarla dışarıya açılamayacağı
nı, malını ihraç edemeyeceğini düşünürseniz, bu ürün, çürümeye mahkûm olabilir diye ifade etmek 
istiyorum. Dolayısıyla, ilgililerin, bu konuda hassasiyetlerini özellikle bekliyoruz. 

Ayrıca, çiftçimizin beklentileri var. Bakın, çiftçilerimiz, gönderdikleri fakslarda "pazar soru
nu çözülmeli" diyor, 

"İhracata teşvik verilmeli" diyor, 
"Hasat mevsiminde, tarım ürünü ithalatı yapılmamalı" diyor, 
"Biz, hasat yaparken, siz ithalat yapmayın, hasadımızı kaldıralım -güzel bir tedbir öneriyor-

ondan sonra ithalatınızı yapın" diyor, 
"Planlı üretime geçelim" diyor, 
"Ürün sigortası olması lazımdır" diyor, 
"Başta mazot, elektrik, ziraî ilaç ve gübre olmak üzere, girdi fiyatları mutlaka aşağı çekilmeli 

veya sübvanse edilmeli" diyor, 
"Tarımsal sanayi desteklenmeli; ancak, bu destek yapılırken tarımsal sanayiyle iştigal edenle

rin tarımla uğraşanlarla olan ilişkilerinde, bu sanayi sektörü desteklenmeli" diyor. 
Mesela, Karacabey Ovasında domates alan sanayici, çiftçinin domates parasını bir ay içerisin

de ödeyebilmeli; ama, bugün, bakıyoruz, bir yıl geçiyor, birbuçuk yıl geçiyor, çiftçi, ürününün pa
rasını alamıyor. 

Bu, pancarda da böyledir. Muhatabı devlettir. Pancar üreticilerinin de sıkıntıları vardır. Pancar 
üreticisi, bir taraftan fazla üretim yaptığı zaman cezalandırılıyor, bir taraftan da dönüm başına al
dığı üretim azaldığı zaman cezalandırılıyor. Marmara Bölgesinde yaptığımız bir gezide, bir pancar 
çiftçisinin ifadeleri aynen şöyleydi: 

"Kırk yıldır çiftçiyim; iki senedir, hükümetin verdiği zarar, bizi, dilenci vaziyetine soktu. Kırk 
senedir pancar ekiyorum, hiç görmediğim işler yapılıyor. 1997'de pancar eken çiftçi, mesela 20 ton 
teslim ettiyse, bundan yüzde 25 eksik teslim ederse ceza, yüzde 25 fazla teslim ederse, yine ceza 
uygulanıyor. Bu Türkiye'nin zararlarını, bu zulme reva görülen çiftçiler mi yaptı? Soruyorum, hü
kümete sorulmasını talep ediyorum. Aldığımız müstahsil bordrosunda, bir kısmında fazla, bir kıs
mında eksik mal teslim edildi diye ceza kesiliyor." 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
BAŞKAN - Sayın Karapaşaoğlu, lütfen toparlayınız efendim. 
MEHMET ALT AN KARAPAŞAOĞLU (Devamla) - Değerli arkadaşlar, hükümetimizin, il

gili bakanlarımızın, bu konuyla ilgili olarak, özellikle, çiftçilerimiz ve üreticilerimiz üzerinde uy
guladığı politikaların bir kargaşa ortamı meydana getirdiğini, size, sergilemiş bulunuyorum. Bü
yüklerimizin de ifade ettiği gibi, hem çiftçimizin hem üreticimizin hem de milletimizin severek uy
gulayacağı bir tarım politikasına, tarım rejimine ihtiyaç vardır. Bu girişimlerin, hiç vakit geçirilme
den uygulanması, tatbik edilmesi, gündeme konulması gerekiyor ve özellikle, çiftçimizin, üretici
mizin, finansman açısından desteklenmesi gerekiyor. Aksi takdirde, büyük bir tarım bunalımıyla 
karşı karşıya kalabiliriz; bu durum da ülkemize zarar verir. 

Bu duygu ve düşüncelerle, sürem bittiği için, sizleri saygılarımla selamlıyorum; Allah'a ema
net olun diyorum. (Alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ediyorum. 
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Sayın Karapaşaoğlu'nun gündemdışı konuşmasına, Devlet Bakanı Sayın Tunca Toskay cevap 
verecekler. 

Buyurun efendim. (MHP ve DSP sıralarından alkışlar) 
Süreniz 20 dakika. 

DEVLET BAKANI TUNCA TOSKAY (Antalya) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 
sözlerime başlamadan evvel, hepinize saygılar sunuyorum. 

Değerli milletvekilimiz, Türkiye'nin en önemli problemlerinden olan tarım kesiminin prob
lemlerinden bir bölümünü hepimizin gündemine getirdi. Kendilerine, tarım kesimine olan bu yakın 
ilgisi ve gösterdiği hassasiyet açısından şükranlarımı arz ediyorum. 

Özellikle, yaş sebze ve meyve ihracatıyla ilgili ifade ettikleri hususları tamamlamak bakımın
dan, bazı bilgileri, izninizle arz etmek istiyorum. Hepinizin malumu olduğu gibi, tarım ürünleri de 
dahil, dünya ticaretine konu olan ürünlerin ticaretinin düzenlenmesi bakımından, yaklaşık 136 ül
kenin üye olduğu bir Dünya Ticaret Örgütü var, Türkiye de bu örgütün üyesi ve bu anlaşmanın al
tına imza atmış vaziyette. Özellikle, dışticarete konu olan tarımsal ürünlerin desteklenmesi söz ko
nusu olduğunda, Dünya Ticaret Örgütüyle yapmış olduğumuz anlaşmanın şartlarına uymak gibi bir 
yükümlülüğümüz de var. Tabiî ki, bu anlaşmanın bize sağladığı birçok avantaj da var. Yani, bu tip 
anlaşmalar, imzalayan ülkelere yalnız yükümlülükler değil, birtakım avantajları da birlikte sağlı
yor. Bu bakımdan, ikisini bir arada mütalaa etmek lazım. 

Bu kapsamda, ülkelerin taahhüt listelerinde belirttikleri ürünler için ve taahhütte bulundukları 
miktar çerçevesinde ihracat sübvansiyonu sağlanmasına, Dünya Ticaret Örgütü cevaz veriyor; an
cak, bu sübvansiyonların hangi ürünlere sağlanacağı ve ne miktarda, hangi oranda sağlanacağı ko
nusunda da kurallar getiriyor. Yaklaşık, tarım kesiminden kaynaklanan işlenmiş veya işlenmemiş 
44 civarında ürüne, bizim, Dünya Ticaret Örgütüyle yaptığımız anlaşmayla ihracat sübvansiyonu 
sağlama imkânımız var, biraz evvel söylediğim sınırlar içinde kalmak kaydıyla. 

Bu arada, hükümetimiz, 2000/5 sayılı Para Kredi ve Koordinasyon Kurulu Tebliğiyle de, bu 
tarım anlaşmasında girdiğimiz taahhütleri de dikkate alarak, 14 adet, tarımda işlenmiş tarım ürünü 
ihracatında mahsup sistemiyle, yani, nakit ödeme yapmaksızın, mahsup sistemiyle destek sağla
makta. 

Sayın milletvekilim, diğer taraftan, sizin dile getirdiğiniz yaş sebze ve meyve konusunda da, 
nakit ödeme cinsinden sübvansiyon sağlayabiliyoruz; yalnız sübvansiyondan yararlanabilecek olan 
ürünler bir listede belirtilmiş. Narenciye var -narenciyenin alt bölümleri sıralanmış- soğan, patates, 
domates, elma gibi ürünler bu listede sayılmış vaziyette ve biz, 1999 ve 2000 yıllarında, belli bir 
takvime bağlı olmak kaydıyla, Hazine'nin de imkânlarını -bundan lütfen emin olunuz- azamî dere
cede zorlayarak, bu ürünlere ihracatta sübvansiyon sağlamaya gayret ettik ve bu söylediğimiz grup
larda sağlanan sübvansiyonlarda, ihracatın artırılması ve özellikle ihracat kapısı açılınca da, içpa-
zarda ürünlerin daha iyi değerlendirilmesi bakımından, pazarda olumlu etkiler de yarattı. Önümüz
deki dönemde de, ürün özellikle dışpazarlarda değerlendirerek, bizim için kıymetli olan döviz gir
dimizi artırmak bakımından ve çiftçimizin eline daha fazla para geçmesi için, bu söylediğimiz şe
ye itinayla devam etmeye gayret edeceğiz 

Bu arada, hasat zamanında tarım ürünlerinin ithalatını çiftçimiz istemiyor dediniz. Bunda yüz
de yüz haklısınız. Özellikle, açılmış olan sınır ticareti kapsamında sağladığımız tarım ürünleri itha
latının zaman zaman istismar edildiğine çok rastlandı. Bu bakımdan, tarım ürünlerinin sınır ticare
ti kapsamından çıkarılması konusunda en son çıkarılan Bakanlar Kurulu kararıyla da sizin buyur-
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duğunuz istikamette bir tedbiri de aldık; onda da son derece itinalı ve özenli davranmaya çalışıyo
ruz. 

Ancak, izninizle, tarım kesiminin genel problemleriyle ilgili bir iki nokta hakkındaki düşünce
lerimi sizlere arz etmek istiyorum. Bakımz, Türkiye'de gayri safî millî hâsılanın yaklaşık yüzde 14 
ilâ yüzde 14,5'i tarım kesiminden sağlanıyor. Ancak, Türkiye'de çalışan toplam işgücünün yüzde 
40'ından fazlası tarım kesiminde çalışıyor. Bu iki oran, bizim, tarım kesimindeki, çok ciddî, potan
siyel, büyük problemimizi olanca çıplaklığıyla ortaya koyuyor. 

Bu söylediğimiz büyük problemi ortadan kaldırmak, Türkiye ekonomisini daha sağlıklı hale 
getirebilmek için, iki tane önemli hedefi gerçekleştirmek zorundayız. 

Birincisi, bu, çok fazla olan işgücü ve insan baskısını, tarım kesiminden, verimli iş alanları 
açarak hizmetler ve sanayi kesimine aktarma mecburiyetimiz var. Bunu yapabilmek için, Türkiye 
ekonomisinin, hem siyasî hem de ekonomik makro istikrar içinde, asgarî, her yıl yüzde 5 büyüme
sini sağlamamız lazım, ki, bu sektörler, tarım kesimindeki bu baskıyı azaltabilsinler. 

İkincisi, tarım kesiminin bizatihi kendi bünyesinde, mutlaka, çok ciddî yapısal reformları da, 
bu söylediğimiz büyümeye paralel olarak gerçekleştirmek zorundayız. 

Eğer bunları yapmazsak, tarım kesiminde, dünya pazarlarında ve içpazarda ciddî şekilde tale
bi olan, rekabet edebilen, kaliteli ürünler yetiştirme imkânından mahrum oluruz. 

Takdir buyurursunuz ki, bu söylediğim, özellikle ikinci bölümdeki reformlar, öyle, günübirlik 
alınacak tedbirlerle olumlu sonuçlara ulaşılması zor olan alanlar; ama, bunu, bugünden itibaren 
başlayıp, ciddî bir politikayla -ki, siyasî iktidarlar hangi partiden oluşursa oluşsun- bu politikaları 
kesintisiz ve istikrarlı bir şekilde yürütmemiz gerekir diye düşünüyorum. 

Hepinize saygılar sunuyorum efendim. (Alkışlar) 
BAŞKAN - Devlet Bakanı Sayın Toskay'a teşekkür ediyorum. 
Gündemdışı ikinci söz, enflasyonla mücadelede sivil inisiyatif desteği konusunda söz isteyen, 

Kocaeli Milletvekili Sayın Ahmet Arkan'a aittir. 
Buyurun Sayın Arkan. (DSP sıralarından alkışlar) 
Süreniz 5 dakika efendim. 
2. - Kocaeli Milletvekili Ahmet Arkan'in, enflasyonla mücadelede sivil toplum örgütlerinin 

desteğine ilişkin gündemdışı konuşması 
AHMET ARKAN (Kocaeli) - Sayın Başkan, Yüce Meclisin değerli üyeleri; konuşmama baş

larken, hepinizi saygıyla selamlıyorum. 
Değerli milletvekilleri, bilindiği gibi, uzun yıllardır yüksek enflasyonla yaşayan Türkiyemiz-

de, 9 Aralık 1999 tarihinde hükümetimizin aldığı bir dizi kararla, enflasyonla mücadelede yeni bir 
sayfa açılmıştır. 

O günden bu yana geçen zaman sürecinde, açıklanan hedeflere yaklaşılmasında önemli mesa
felerin alındığı ve özellikle bu programın başarılı olabilmesinde en önemli etkenin, halkın inanma
sı, toplumsal psikolojinin oluşturulması ve desteğe dönüşmesi olduğu tartışılmaz bir gerçek olarak 
ortaya çıkmıştır. 

Değerli milletvekilleri, ülkeler için en tehlikeli toplumsal hastalık, umursamazlıktır, işte, bu 
noktada, enflasyonla mücadeleyle ilgili toplumsal sorumluluğun ve desteğin güzel bir örneğini geç
tiğimiz ay yaşadık. Türk özel sektörünün iki önder örgütü, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği ile 
Türkiye İhracatçılar Meclisinin güçlerini birleştirerek başlattıkları "Türkiye Enflasyonu Yeniyor" 
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kampanyası, 7 Nisan 2000 tarihinde, ülkemizin büyük sivil inisiyatiflerinin de (Türk-İş, Türkiye iş
veren Sendikaları Konfederasyonu, Hak-İş, Türkiye Ziraat Odaları Birliği ve Türkiye Esnaf ve Sa
natkârlar Konfederasyonu) katılımıyla, enflasyonla mücadelede kamuoyu desteğini yurt sathına 
yaymış oldu. Bu sivil inisiyatiflerin toplantıları sonrası kamuoyuna yaptıkları duyurudan bir parag
rafı sizlere sunmak istiyorum: 

"Küreselleşme eğiliminin hızla arttığı dünya ekonomisiyle giderek bütünleşen ve halen önem
li ekonomik ve sosyal sorunları bulunan ülkemizin, her bakımdan gelişmesi, güçlenmesi ve ülke
nin sahip olduğu imkân ve potansiyelin en etkin biçimde kullanılarak uluslararası camiada layık ol
duğu yeri almasında sivil inisiyatif, ekonomik ve siyasî istikrarın en önemli unsurlardan birisi ol
duğu inancındadır. 

Sorunların aşılması için, toplumun çeşitli kesimlerinin bir araya gelerek, sosyal diyalog ve uz-
laşı anlayışı içerisinde, birlikte çalışma yapmaları kaçınılmaz bir gerekliliktir. Sivil inisiyatif, bu 
gereklilikten doğan bir gelişim olarak ortaya çıkmış ve toplumun beklentilerinin yerine getirilme
sinin takipçisi olarak çalışmalarını sürdürmektedir." 

Değerli milletvekilleri, Büyük Önder Atatürk diyor ki: "Bir gezgin, yalnız yolu değil, aynı za
manda, yolun ardındaki ufku da görmek zorundadır." 

Evet, toplumsal refahın ve gelişmişliğin en önemli göstergesi olan enflasyondan kurtulmuş ül
ke olabilme yolunda, hükümetin kararlılıkla uyguladığı bu programa destek veren kurum ve kuru
luşlara, kişilere, özellikle bu konuda desteğini, önemli bir süre, herhangi bir bedel almadan sürdü
recek medyaya, bu kürsüden şükranlarımı sunuyorum. 

Başarının garantisi olan kamuoyu bilinci ve desteğinin katılımcı anlayışla devam edeceğine ve 
özellikle Yüce Parlamentonun da bu konuda yol boyu göstereceği sürekli desteğe, her milletveki
linin kendi yörelerinde ortaya koyacakları çabaya ve bu mücadelede hedeflenen üç yıl sonra tek ha
neli enflasyon rakamlarına Türkiye'yi taşıyacağımıza olan inancımı, bir kez daha ifade etmek isti
yorum. 

Ülkeye hizmet için çıktığımız bu yolda, yolun arkasındaki ufku, tüm insanlarımızla, kurumla
rımızla, büyük, güçlü ekonomik bağımsızlığı ve gelir dağılımında sağlayacağı dengeyle huzuru ya
kalamış bir Türkiye'ye "merhaba" diyeceğimiz günleri yakın bir gelecek olarak görüyorum. 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
BAŞKAN - Sayın Arkan, lütfen toparlayınız. 
Buyurun efendim. 
AHMET ARKAN (Devamla) - Değerli arkadaşlarım, işte, bu, sivil inisiyatifin, 400'ü aşan 

noktada, tüm topluma, Türkiye genelinde imzaya açtığı mutabakat zaptını, bugünden itibaren, Yü
ce Mecliste de bütün milletvekillerinin imzasına açacağız. Bu konuda ilgi ve desteğinizi bekliyo
rum. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; işte bu düşüncelerle "Türkiye Enflasyonu Yeniyor" 
kampanyasının ülkemize hayırlı olmasını; aynı zamanda, sporda, büyük başarıları, büyük bir gurur 
kaynağı olarak yaratan Galatasaraylınızın da, bu gece mutlaka zaferle dönmesini diliyor; hepinizi, 
tekrar, saygıyla selamlıyorum. (Alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Arkan. 
Gündemdışı üçüncü ve son söz, Köy Hizmetlerinin Van'daki faaliyetleri hakkında söz isteyen, 

Van Milletvekili Sayın Hüseyin Çelik'e aittir. 
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Buyurun. (DYP sıralarından alkışlar) 
Süreniz 5 dakikadır. 
3. - Van Milletvekili Hüseyin Çelik'in, Köy Hizmetleri Genel Müdürlüğünün Van 'daki faaliyet

leri sırasında karşılaştığı sorunlara ve alınması gerekli tedbirlere ilişkin gündemdışı konuşması 
HÜSEYİN ÇELİK (Van) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ben de, değerli arkadaşım gi

bi, Galatasaray Takımına, bu akşam oynacağı final maçında başarılar diliyorum, başarılarının de
vamını diliyorum. 

Değerli milletvekilleri, ülkemizde, hâlâ, nüfusumuzun yüzde 40'ı köylerde yaşamaktadır. Do
layısıyla, Köy Hizmetleri Genel Müdürlüğü, nüfusumuzun yüzde 40'ına hizmet götürmek üzere ku
rulmuş olan bir genel müdürlüktür; ancak, ne yazık ki, yanlış uygulamalardan ve politikalardan do
layı, şu anda, Köy Hizmetleri Genel Müdürlüğü, Türkiye çapında iş makinelerini işletecek akarya
kıt bulamamaktadır ve Sayın Bakan, böyle bir günde, bu gündemdışı konuşmanın yapılacağı bir an
da bile, şu anda, Mecliste aramızda değil. Üzülerek belirteyim ki, sayın bakanlarımız Meclisin de
netiminden kaçmaktadırlar. Bu çok önemli meselede, Sayın Bakanın burada olmasını temenni 
ederdim. Köy Hizmetleri Genel Müdürlüğü, genel olarak iyi durumda değildir. 

İşin benim seçim bölgemi ilgilendiren tarafına gelince; mesele, fecaat durumundadır. Oradaki 
sayın yöneticilerimize, bölge müdürümüze, il müdürlerimize ve çalışanlara sözüm yok; onlar, üze
rine düşeni yapıyorlar ve cansiparane çalışıyorlar. 

Değerli milletvekilleri, bu seneki yatırımda, bütün Van Vilayetinin asfalt yapılacak bütün köy 
yolları 30 kilometredir. Bunun 20 kilometresi birinci kat, 10 kilometresi ise ikinci kat asfalttır. 

Van genelinde, toplam 5 197 kilometre köy yolu vardır; bunun sadece yüzde 4,6'sı asfalt ya
pılmıştır. Sayın Bakanın memleketi olan Gaziantep'te 3 020 kilometre köy yolu vardır; bunun 2 116 
kilometresi asfalttır; bu, yüzde 70'e tekabül eder. Nevşehir'de 1 288 kilometre olan köy yollarının 
1 025 kilometresi, yani, yüzde 79,5'i asfaltlanmış durumdadır. Elimde bir liste vardır, Türkiye'nin 
muhtelif bölgelerinden aldığım örnekler vardır; bizim bölgemiz kadar köy yolları bozuk olan, be
nim seçim bölgem kadar köy yollan bozuk olan ikinci bir vilayetimiz gösterilemez. Burada, 2 030 
kilometre yol ise sadece tesviye yol durumundadır; yani, greyderler, lalettayin, rasgele bir yol aç
mıştır ve o şekilde bırakılmıştır. 

İçmesuyu meselesine gelince; durum yine son derece üzücüdür. Bakınız, değerli milletvekil
leri, Van'da toplam 1 045 yerleşim ünitesi vardır, bunun 178'i susuzdur. Su dediğimiz şey, insanî 
bir ihtiyaç değil, biyolojik bir ihtiyaçtır; kertenkelenin, yılanın bile suya ihtiyacı vardır. 178 yerle
şim ünitemiz susuzdur, 190'ında ise yeteri derecede içmesuyu yoktur. Yine, bir mukayese unsuru 
olsun diye söylüyorum; bakınız, toplam 762 üniteye sahip olan Bursa Vilayetinde susuz tek ünite 
yokken, 31 ünitede yeteri kadar içmesuyu yoktur. Kırşehir'de 271 ünitemiz vardır, içmesuyu olma
yan ünite sayısı sıfır ve yeterli derecede suyu olmayan ünite sayısı ise sadece 7'dir. 

MURAT AKIN (Aksaray) - Kırşehir, düz ova da onun için. 
HÜSEYİN ÇELİK (Devamla) - Efendim, personel durumuna gelince... Oldum olası, hükü

metler, doğu ve güneydoğu bölgesini sürgün yeri olarak kullanmışlardır. Van Vilayetine yapılan 
sürgünlerden size söz edeceğim. Ankara Bölge Müdürü, Bolu İl Müdürü, Yalova İl Müdürü, Ge
nel Müdürlükte şube müdürü olan bir arkadaşımız -burada isimlerini vermiyorum- Genel Müdür
lükte yine bir başka şube müdürü, Kütahya İl Müdürü, İstanbul Bölge Müdürlüğünde şube müdü
rü, Edirne İl Müdürü, mahkemelerde, kimi iki, kimi üç, kimi beş, kimi dokuz kere durdurma ve ip
tal kararı aldıkları halde, bu insanlar görevlerine iade edilmemişlerdir ve saydığım bu insanların 
yüzde 90'ı Köy Hizmetleri Van Bölge Müdürlüğü emrine gönderilmişlerdir. 
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Değerli milletvekilleri, bu insanlar, kendi bulundukları yerlerde, -Ankara'da, İstanbul'da, nere
den gönderilmişlerse- düzenlerini kurmuş olan insanlardır; bunların çoluk çocuğu okuldadır ve bu 
insanlar gidip, bölgeye kesinlikle faydalı olamıyorlar. Raporla, izinle, bir şekilde, yine, eski tayin 
oldukları, bulundukları yerlerde kalıyorlar ve bölgemize kesinlikle faydalı olamıyorlar, 

1999 yılında alınan elemanların yüzde 90'ı, daha stajyerlikleri kaldırılmadan, çeşitli tavassut
lar bularak, yine batı vilayetlerine tayin edilmişlerdir. 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
BAŞKAN - Sayın Çelik, lütfen toparlar mısınız... 
HÜSEYİN ÇELİK (Devamla) - Değerli milletvekilleri, benim seçim bölgem, kimsenin çöp

lüğü değildir. Olağanüstü hal uygulaması bu sürenin sonunda kaldırılarak, bölgede, kesinlikle eko
nomik olağanüstü hal ilan edilmelidir. Bu sürgüncü anlayıştan kurtulmadığımız sürece ve o bölge
ye, gerçekten, diğer bölgelerimizde olduğu gibi hizmet götürmediğimiz sürece, bugünkü anlamda
ki olağanüstü hal uygulamalarından da kurtulamayız. Tekrar söylüyorum; bölgenin hizmete ihtiya
cı vardır, bölgenin şefkate ihtiyacı vardır ve ülkedeki nimetlerin, gerçekten, oraya gönderilmesi ge
rekmektedir. 

5 dakikalık bir süre içerisinde bütün uygulamalardan ve yanlış uygulamalardan size söz etmem 
mümkün değildir. Bu yanlışlıkların giderilmesi gerekiyor. Sürgüncü anlayıştan kesinlikle kurtul
mamız gerekiyor. 

Bizim bölgemizdeki araç-gereçler de, Türkiye'nin genelindeki gibi eskidir; ancak, doğu ve gü
neydoğuda, köy yollarının yapımından ayrı olarak kar mücadelesi vardır, operasyon yolları yapıl
maktadır. Yani, Antalya'daki bir iş makinesi bir kere yıpranıyorsa... 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
HÜSEYİN ÇELİK (Devamla) - Sayın Başkan, 1 dakikanızı istirham ediyorum. 
BAŞKAN - Sayın Çelik, cümlenizi tamamlamanız için açıyorum mikrofonu; buyurun. 
HÜSEYİN ÇELİK (Devamla) - Buradaki bir araç bir kere yıpranıyorsa, benim bölgemdeki 

araçlar üç kere yıpranıyor. Dolayısıyla, o bölgede, köyde yaşayan nüfus oranı, batıdaki vilayetlere 
göre bir kat daha fazladır. İş makinesi gönderilirken, kaynak ayrılırken, personel gönderilirken, 
mutlaka bu hususların da göz önünde bulundurulması gerekiyor. 

Bu düşüncelerle, Yüce Meclisi saygılarımla selamlıyorum. (Alkışlar) 
Sayın Başkan, zatıâlinize de teşekkür ediyor, Galatasaraya tekrar başarılar diliyorum efendim. 

(Alkışlar) 
BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Çelik. 
Sayın milletvekilleri, Başkanlığın Genel Kurula diğer sunuşları vardır. 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Hesaplarını İnceleme Komisyonunun, Türkiye Büyük Millet 

Meclisi Saymanlığının Ekim, Kasım, Aralık 1999 ayları ile Ocak, Şubat, Mart 2000 aylarına ait iki 
raporu vardır; ayrı ayrı okutup, bilgilerinize sunacağım: 

IV. - KANUN TASARI VE TEKLİFLERİYLE KOMİSYONLARDAN 
GELEN DİĞER İŞLER 

1. - Türkiye Büyük Millet Meclisi Saymanlığının Ekim, Kasım, Aralık 1999 Ayları Hesabına Ait 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Hesaplarını İnceleme Komisyonu Raporu (516) (S. Sayısı; 422) (1) 

(1) 422 S. Sayılı Basmayazı tutanağa eklidir. 
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Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

Ekim 1999 ayı başında mevcut para : 12 253 043 000 
Ekim, Kasım, Aralık 1999 aylarında 

Ziraat Bankasının aldığı para : + 21441 939 379 000 
Toplam : 21 454192 422 000 

Ekim, Kasım, Aralık 1999 aylarında 
Ziraat Bankasının harcadığı para : - 20 999 909 992 000 
Ocak 2000 başında bankada mevcut para : 454 282 430 000 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Saymanlığının Ekim, Kasım, Aralık 1999 aylarına ait hesapla
rı incelendi; 

Ekim 1999'da Ziraat Bankasındaki 12 253 043 000 TL mevcudu ile Ekim, Kasım, Aralık 1999 
aylarında Hazineden 21 441 939 379 000 TL alınarak bankadaki hesaba yatırılan meblağ cem'an 
21 454 192 422 000 TL olduğu, mevcuttan sarf olunan 20 999 909 992 000 TL tenzil edildikten 
sonra Ocak 2000 başında kasa mevcudunun 454 282 430 000 TL'den ibaret olduğu Saymanlıktaki 
defterlerle sarf evrakının birbirine uygun olduğu görülmüştür. 

Genel Kurulun bilgisine arz edilmek üzere Yüksek Başkanlığa sunulur. 
Başkan 

Nazif Okumuş 
İstanbul 

ve Komisyon Üyeleri 
BAŞKAN - Bilgilerinize sunulmuştur. 
İkinci raporu okutuyorum: 

2. - Türkiye Büyük Millet Meclisi Saymanlığının Ocak, Şubat, Mart 2000 Ayları Hesabına Ait 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Hesaplarını İnceleme Komisyonu Raporu (5/7) (S. Sayısı: 423) (1) 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
2000 yılı Ocak ayı başında mevcut para : 454 282 430 000 

2000 yılı Ocak, Şubat, Mart aylarında 
Ziraat Bankasının aldığı para : + 20 208 747 098 000 

Toplam : 20 663 029 528 000 
2000 yılı Ocak, Şubat, Mart aylarında 
Ziraat Bankasının harcadığı para : - 20 544 530 984 000 
2000 yılı Nisan ayı başında bankada 
mevcut para : 118 498 544 000 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Saymanlığının 2000 yılı Ocak, Şubat, Mart aylarına ait hesap

ları incelendi; 

(1) 423 S. Sayılı Basmayazı tutanağa eklidir. 
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2000 yılı Ocak ayında Ziraat Bankasındaki 454 282 430 000 TL. mevcudu ile Ocak, Şubat, 
Mart 2000 aylarında Hazineden 20 208 747 098 000 TL. alınarak bankadaki hesaba yatırılan meb
lağ cem'an 20 663 029 528 000 TL. olduğu, mevcuttan sarf olunan 20 544 530 984 000 TL. tenzil 
edildikten sonra Nisan 2000 başında, kasa mevcudunun 118 498 544 000 TL.'den ibaret olduğu, 
Saymanlıktaki defterlerle sarf evrakının birbirine uygun olduğu görülmüştür. 

Genel Kurulun bilgisine arz edilmek üzere Yüksek Başkanlığa sunulur. 
Başkan 

Nazif Okumuş 
İstanbul 

ve Komisyon Üyeleri 
BAŞKAN - Bilgilerinize sunulmuştur. 
Bir Meclis araştırması önergesi vardır; okutuyorum: 

III. - BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI (Devam) 
B) GENSORU, GENEL GÖRÜŞME, MECLİS SORUŞTURMASI VE MECLİS ARAŞTIRMASI 

ÖNERGELERİ 
1. - Aksaray Milletvekili Murat Akın ve 19 arkadaşının, özel bir firmanın Aksaray İlinde kur

mayı planladığı şeker fabrikası konusunda Meclis araştırması açılmasına ilişkin önergesi (10/134) 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

Özel bir firmanın Aksaray İlinde kurmayı planladığı şeker fabrikası konusunda Anayasanın 98 
inci, İçtüzüğün 104 ve 105 inci maddeleri uyarınca bir Meclis araştırması için gereğini arz ve talep 
ederiz. 

Saygılarımızla. 
1.- Murat Akın 
2.- Mehmet Göl han 
3.- M. Necati Çetinkaya 
4.- Nurettin Atik 

5.- Metin Kocabaş 
6.- İbrahim Konukoğlu 
7.- Saffet Arıkan Bedük 
8.- Yıldırım Ulupınar 
9.- Mehmet Baysan 
10.- Erdoğan Sezgin 
11.- Meral Akşener 
12.- İsmail Karakuyu 
13.-Ramazan Gül 

14.- Ali Naci Tuncer 
15.- Ahmet İyimaya 
16.- Veysi Şahin 
17.-Yener Yıldırım 

(Aksaray) 
(Konya) 
(Manisa) 
(Diyarbakır) 
(Kahramanmaraş) 
(Gaziantep) 
(Ankara) 
(İzmir) 
(Antalya) 

(Samsun) 
(Kocaeli) 
(Kütahya) 
(İsparta) 
(Trabzon) 
(Amasya) 
(Mardin) 
(Ordu) 
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18.- Mehmet Sadri Yıldırım (Eskişehir) 

19.- Mehmet Dönen (Hatay) 

20.- Mustafa Kemal Aykurt (Denizli) 

Gerekçe: Hamşeker ithal ve işlemesinin dış pazara yönelik olması kaydıyla MB Şeker ve Ni
şasta Sanayii ve Ticaret Anonim Şirketi tarafından Aksaray İli sınırları içerisinde bir şeker fabrika
sı kurulup işletilmesine izin verilmesi, Sanayi ve Ticaret Bakanlığının 8.7.1997 tarih ve 0949 sayı
lı yazısı üzerine, 6747 sayılı Şeker Kanununun 2, 7 ve 15 inci maddeleri uyarınca Bakanlar Kuru
lunca 14.7.1997 tarihinde kararlaştırılmış ve bu karar, 23.7.1997 tarihli 23058 sayılı Resmî Gaze
tede yayımlanmıştır. 

Alınan karar gereğince 18 Ekim 1998 tarihinde Mete Bilgün ve Fransız SDA Firması ortak 
olarak Hazineden (Maliye BakanlığıMiUî Emlak Genel Müdürlüğünden) 16 milyar Türk Lirasına 
satın aldıkları 2 222 000 metrekare arsa üzerine, 9 uncu Cumhurbaşkanı Sayın Demirel, eski Baş
bakan Sayın Ahmet Mesut Yılmaz, bazı bakanlar, Fransız Büyükelçisi, Fransız SDA Firması tem
silcileri, çevre illerden gelen valiler, rektörler ve vatandaşların katılımıyla temel atmışlardır. 

Söz konusu fabrika için bugüne kadar atılan temel ve tutulan bekçi dışında başka hiçbir şey 
yapılmadığı gibi, 16 milyara alınan fabrika arsası bir ay sonra teminat gösterilmek suretiyle, Vakıf
lar Bankası aracılığıyla, 10 milyon mark kredi alınıp adı geçen şahsın Antalya'daki diğer işlerinde 
harcandığı ifade edilmektedir. 

1- Devletten 16 milyara alınan arsanın bir ay sonra trilyonlar karşılığı kredi alınmasını gerek
tirir derecede değer artışına sebep ne olmuştur? 

2- Şeker fabrikasının ondokuz ayda bitirilmesi planlanmış iken, niçin bugüne kadar başlanma
mıştır? 

3- Bakanlar Kurulu kararıyla kurulması kararlaştırılan şeker fabrikası inşaatına adı geçen şa
hıs tarafından bugüne kadar başlanmadığına göre ve bir başkasına da arsanın devrinin yapılmama
sı nedeniyle yörenin kalkınmasına büyük katkı sağlayacak şeker fabrikası yatırımına ait inşaat ne 
olacaktır? 

4- Adı geçen şahıs kredileri muvazaalı bir şekilde kullanılması nedeniyle söz konusu banka ve 
bankaları zarara sokucu başka hangi muameleleri olduğu ve bu nevi kullandığı kredilerle kamu ku
ruluşlarına verdiği zararın tespiti gerektiği. 

5- Aksaray şeker fabrikasının inşaatı ve faaliyete geçmesi bu çerçevede nasıl olacaktır? 

Yukarıdaki hususların araştırılmasını arz ederiz. 
BAŞKAN - Önerge gündemde yerini alacak ve Meclis araştırması açılıp açılmaması konusun

da öngörüşme, sırası geldiğinde yapılacaktır. 

Sayın milletvekilleri, Danışma Kurulunun bir önerisi vardır; okutup, oylarınıza sunacağım: 

V.-ÖNERİLER 
A) DANIŞMA KURULU ÖNERİLERİ 
1. - Radyo ve Televizyon Üst Kurulunda boşalan üyelikler için 3984 sayılı Kanun gereğince ya

pılacak seçimin 23.5.2000 salı günkü birleşimde yapılmasına ve bu birleşimde sözlü soruların görü
şülmemesine ilişkin Danışma Kurulu Önerisi 
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Danışma Kurulu Önerisi 

No:45 Tarihi: 17.5.2000 
Radyo ve Televizyon Üst Kurulunda boşalan üyelikler için 3984 sayılı kanun gereğince yapı

lacak seçimin 23.5.2000 salı günkü birleşimde yapılmasının ve bu birleşimde sözlü soruların görü
şülmemesinin Genel Kurulun onayına sunulması Danışma Kurulunca uygun görülmüştür. 

Yıldırım Akbul ut 
Türkiye Büyük Millet Meclisi 

Başkanı 
Aydın Tümen İsmail Köse 

DSP Grubu Başkanvekili MHP Grubu Başkanvekili 
Bülent Arınç Beyhan Aslan 

FP Grubu Başkanvekili ANAP Grubu Başkanvekili 
Saffet Arıkan Bedük 

DYP Grubu Başkanvekili 

BAŞKAN - Öneriyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Kabul etmeyenler... Öneri kabul 
edilmiştir. 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığının iki tezkeresi vardır; sırasıyla okutup, ayrı ayrı oy
larınıza sunacağım. 

Birinci tezkereyi okutuyorum: 
III. - BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI (Devam) 

C) TEZKERELER VE ÖNERGELER 
1. - Almanya Federal Meclisi Başkanı Wolfgang Thierse'nin, 22-23 Mayıs 2000 tarihlerinde 

Berlin 'de yapılacak EUREKA Parlamentolararası Konferansına TBMM'den üç kişilik bir Parla
mento heyetini davetine icabet edilmesine ilişkin Başkanlık tezkeresi (3/575) 

16 Mayıs 2000 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kuruluna 

Türkiye'nin de üyesi bulunduğu Avrupa Araştırma ve Koordinasyon Kurumu EUREKA'nın 
yıllık genel kurul mahiyetindeki EUREKA Parlamentolararası Konferansının 11 incisi, 22-23 Ma
yıs 2000 tarihlerinde Berlin'de yapılacaktır. 

Almanya Federal Meclisi Başkanı Wolfgang Thierse'den alınan 31 Ocak 2000 tarihli mektup
la, anılan toplantıya Türkiye Büyük Millet Meclisini temsilen üç parlamenterden oluşacak bir he
yet davet edilmektedir. 

Söz konusu davete icabet edilmesi hususu, Türkiye Büyük Millet Meclisinin Dış İlişkilerinin 
Düzenlenmesi Hakkındaki 3620 sayılı Kanunun 9 uncu maddesi uyarınca Genel Kurulun tasviple
rine sunulur. 

Yıldırım Akbulut 
Türkiye Büyük Millet Meclisi 

Başkanı 
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ZEKİ ÜNAL (Karaman) - Karar yetersayısının aranılmasını istiyorum. 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, tezkerelerin okunmasında bir takdim tehir oldu. Şimdi, di

ğer tezkereyi okutuyorum. Bu tezkereyi, daha sonra oylarınıza sunacağım. 
ZEKÎ ÜNAL (Karaman) - Hakkım baki olsun. 
BAŞKAN - Evet. 
Diğer tezkereyi okutuyorum: 

2. - Mısır Arap Cumhuriyeti Meclisi Başkanının, 23-24 Mayıs 2000 tarihleri arasında Avru
pa-Akdeniz Parlamento Başkanları İkinci Konferansına Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı Yıl
dırım Akbulut'u davetine icabet edilmesine ilişkin Başkanlık tezkeresi (3/574) 

15 Mayıs 2000 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kuruluna 

Dışişleri Bakanlığının 13.04.2000 tarih ve ABGM/ABGY-760.384/700-195 sayılı yazısında, 
Mısır Arap Cumhuriyeti Meclisi Başkanının 23-24 Mayıs 2000 tarihleri arasında Mısır'ın İskende
riye Şehrinde düzenlenecek olan Avrupa-Akdeniz- Parlamento Başkanları İkinci Konferansına, 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı Yıldırım Akbulut'u davet ettiği bildirilmektedir. 

Söz konusu davete icabet edilmesi hususu, Türkiye Büyük Millet Meclisinin Dış İlişkilerinin 
Düzenlenmesi Hakkındaki 3620 sayılı Kanunun 9 uncu maddesi uyarınca Genel Kurulun tasviple
rine sunulur. 

Yıldırım Akbulut 
Türkiye Büyük Millet Meclisi 

Başkanı 
BAŞKAN - Tezkereyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Kabul etmeyenler... Tezkere 

kabul edilmiştir. 

Şimdi, diğer tezkereyi tekrar okutup, oylarınıza sunacağım: 
1. - Almanya Federal Meclisi Başkanı Wolfgang Thierse'nin, 22-23 Mayıs 2000 tarihlerinde 

Berlin 'de yapılacak EUREKA Parlamentolar arası Konferansına TBMM'den üç kişilik bir Parla
mento heyetini davetine icabet edilmesine ilişkin Başkanlık tezkeresi (3/575) (Devam) 

16 Mayıs 2000 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kuruluna 

Türkiye'nin de üyesi bulunduğu Avrupa Araştırma ve Koordinasyon Kurumu EUREKA'nın 
yıllık genel kurul mahiyetindeki EUREKA Parlamentolararası Konferansının 11 incisi, 22-23 Ma
yıs 2000 tarihlerinde Berlin'de yapılacaktır. 

Almanya Federal Meclisi Başkanı Wolfgang Thierse'den alınan 31 Ocak 2000 tarihli mektup
la, anılan toplantıya Türkiye Büyük Millet Meclisini temsilen üç parlamenterden oluşacak bir he
yet davet edilmektedir. 

Söz konusu davete icabet edilmesi hususu, Türkiye Büyük Millet Meclisinin Dış İlişkilerinin 
Düzenlenmesi Hakkındaki 3620 sayılı Kanunun 9 uncu maddesi uyarınca Genel Kurulun tasviple
rine sunulur. 

Yıldırım Akbulut 
Türkiye Büyük Millet Meclisi 

Başkanı 
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BAŞKAN - Tezkereyi oylarınıza sunacağım... 
ZEKİ ÜNAL (Karaman) - Sayın Başkan... 
BAŞKAN - Buyurun efendim, bir talebiniz mi var? 
ZEKİ ÜNAL (Karaman) - Karar yetersayısının aranılmasını istiyorum efendim. 
BAŞKAN - Tezkerenin oylanmasında karar yetersayısını arayacağım. 

Tezkereyi kabul edenler... Kabul etmeyenler... 
Karar yetersayısı yoktur ve grup başkanvekillerinin karar yetersayısını sağlayacak sayıda mil

letvekili temin etmelerinin mümkün olmadığı ifade edilmiştir. 
Bu sebeple, kanun tasarı ve tekliflerini sırasıyla görüşmek için, Genel Kurulun bu birleşimini, 

18 Mayıs 2000 Perşembe günü saat 15.00'te toplanmak üzere, kapatıyor ve hepinize en iyi günleri 
diliyorum. 

Kapanma Saati: 15.44 

O 
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VI. - SORULAR VE CEVAPLAR 
A) YAZILI SORULAR VE CEVAPLARI 
1. - Konya Milletvekili Teoman Rıza Güneri 'nin, Konya 'dahi Mevlana Müzesinin ziyaretçi sa

yısının azalmasına ilişkin sorusu ve Kültür Bakanı İstemihan Talay'ın cevabı (711796) 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

Aşağıdaki sorularımın delâletinizle Kültür Bakanı Sayın İstemihan Talay tarafından yazılı ola
rak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 

T. Rıza Güneri 
Konya 

Sorular: 
"Ne olursan ol yine gel, ister mecusî, ister putperest olsan yine gel" diyerek herkese gönlünü 

açan Mevlana'nın bulunduğu Mevlana Müzesine gerçekleştirilen yerli ve yabancı ziyaretçi sayısın
da son yıllardaki düşüş, Konya halkını ve tüm Mevlana sevenleri derinden üzmektedir. Türkiye'de 
Topkapı Sarayından sonra en çok ziyaret edilen ikinci müze olan Mevlana Müzesini Ocak ayı iti
bariyle ziyaret eden yerli turist sayısı 1999 yılında 36 bin 615 iken bu sayı 2000 yılında 13 bin 
100'e; Şubat ayı itibariyleyse 1999 yılında 19 bin 815 iken 2000 yılında 15 bin 130'a düşmüştür. 
Yabancı turist sayısında da azalma olmuştur. Ocak ayı yabancı turist sayısı 1999 yılında 11 bin 825 
iken 2000 yılında 1 760'a; Şubat ayında ise 1999'da 10 bin 600 olan sayı 2000'de 3 bin 800'e düş
müştür. 

Bu menfî durumun tanıtım yetersizliğinden, sema törenlerinin Konya dışında yapılmasından 
ve müze fiyatlarının yüksek oluşundan kaynaklandığı belirtilmektedir. Gelen ziyaretçiler, artık 
Mevlana'nın manevî öneminin gözardı edilerek, ticarî meta haline getirildiğini söylemektedirler. 
Bu çerçevede; 

1. Ziyaretçi sayısındaki düşüşün önlenmesi için herhangi bir tedbir alınacak mıdır? Alınacak-
sa şayet, bu tedbirler nelerdir? 

2. 1995 yılında 25 bin TL olan müze giriş fiyatı 2000'de 1 milyon 500 bin TL olmuştur. Bu 
da beş yılda yüzde 900'lük bir artış demektir. Bugün misafirleriyle beraber bir Mevlana ziyaretinin 
maliyeti 6 kişi için 9 milyon TL tutmaktadır. Yani ziyaretçi düşüşünde, fiyatların etkisi net olarak 
görülmektedir. Kamuoyunda da bu fiyatların düşmesi yönünden yoğun beklentiler vardır. Dolayı
sıyla Bakanlığınızın bu beklentiler yönünde fiyatların düşürülmesi için bir çalışması olacak mıdır? 

3. Özellikle ziyarete gelen yabancı turistler, Mevlana'nın ve Mevlana Müzesinin tanıtımının 
yetersiz olduğunu; iyi bir tanıtımla turist sayısının çok daha artacağını söylemektedirler. Dolayısıy
la şimdiye kadar Mevlana'nın ve Mevlana Müzesinin tanıtımı için neler yapılmıştır ve bu çalışma
lar yeterli midir? Tanıtım yetersizliği iddiaları doğru ise şayet; bu yetersizliğin giderilmesi için ne
ler yapılacaktır? 

T.C. 
Kültür Bakanlığı 16.5.2000 

Araştırma, Planlama ve Koordinasyon 
Kurulu Başkanlığı 

Sayı: B. 16.0.APK.0.12.00.01.940-263 
Konu : Yazılı soru önergesi 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
İlgi : TBMM Başkanlığı Kan.Kar.Müd.'nün 28 Nisan 2000 gün ve A.01.0.GNS.0.10.00.02-

11980 sayılı yazısı. 
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Konya Milletvekili Sayın Teoman Rıza Güneri'nin "Konya'daki Mevlana Müzesinin ziyaret
çi sayısının azalmasına ilişkin" 7/1796-5075 esas no.lu yazılı soru önergesinin cevabı hazırlanarak 
ekte sunulmaktadır. 

Bilgilerinize arz ederim. 

M. İstemihan Talay 

Kültür Bakanı 
Cevap 1. Müzelerimizin yıllık ziyaretçi sayıları, ülkemizi ziyaret eden yabancı turist sayısı ile 

yerli turist hareketlerine bağlı olarak değişimler göstermektedir. Bakanlığımız, Anıtlar ve Müzeler 
Genel Müdürlüğü olarak, müzelerimizin tanıtımına ve buna bağlı olarak da ziyaretçi sayılarının art
masına yönelik olarak, her sene 18-24 Mayıs tarihleri arasında kutlanmakta olan Müzeler Haftası 
kapsamında çeşitli etkinlikler düzenlenmekte ayrıca haftanın iki günü müzelerimize girişte ücret 
alınmamaktadır. 

Cevap 2. Müze giriş ücretleri Bakanlığımız Döner Sermaye İşletmeleri Merkez Müdürlüğü ta
rafından belirlenmekte olup ücretler belirlenirken indirimli ve ücretsiz ziyaretçi yelpazesi olabildi
ğince geniş tutulmuş, bunun bir sonucu olarak da Konya Mevlana Müzesini 1999 yılında ziyaret 
eden 808 000 kişinin 273 500'ü ücretsiz ziyaret imkânından yararlanmıştır. 

Cevap 3. Konya Mevlana Müzesi 1998 yılında en fazla ziyaretçisi olan 10 müze içinde 1 124 100 
kişilik ziyaretçi sayısı ile 3 üncü sırada iken 1999 yılında 808 000 kişilik ziyaretçi sayısı ile 2 nci 
sıraya yükselmiştir. Görüldüğü gibi 1999 yılında bir önceki yıla göre genel ziyaretçi sayısındaki 
düşüşe rağmen Konya Mevlana Müzesinin sıralamadaki yeri yükselmiştir. Genel rakamlardaki dü
şüşün sebebi geçen yıl turizmde yaşanan sıkıntılardan kaynaklanmıştır. 

2. - Rize Milletvekili Ahmet Kabil'in, bazı öğretim üyelerinin aylıklarının ödenmediği iddiası
na ilişkin sorusu ve Millî Eğitim Bakanı Metin Bostancıoğlu'nun cevabı (7/1817) 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
Aşağıdaki sorularımın Sayın Millî Eğitim Bakanı tarafından yazılı olarak cevaplandırılması 

için gereğini arz ederim. 
Saygılarımla. 12.4.2000 

Ahmet Kabil 
Rize 

Bazı üniversitelerimizde öğretim üyelerinin aylık ücretlerinin şahsi ve hissi nedenlerle öden
mediği söylenmektedir. 

Dumlupınar Üniversitesindeki öğretim görevlilerinin aylık ücretleri kaç aydır ödenmiyorsa se
bepleri nelerdir? 

T.C. 
Millî Eğitim Bakanlığı 16.5.2000 

Araştırma, Planlama ve Koordinasyon 
Kurulu Başkanlığı 

Sayı: B.08.0.APK.0.03.05.00-03/1267 
Konu : Soru önergesi 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
İlgi : TBMM Başkanlığının 28.4.2000 tarih ve A.Ol.O.GNS.0.10.00.02-7/1817-5131/12268 

sayılı yazısı. 
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Rize Milletvekili Sayın Ahmet Kabil'in, "Dumlupınar Üniversitesindeki öğretim görevlileri
nin aylık ücretlerinin" ödenmediği iddiasına ilişkin yazılı soru önergesi incelenmiştir. 

Dumlupınar Üniversitesi öğretim elemanlarının aylıkları, 2914 sayılı Yükseköğretim Personel 
Kanunu ve 2547 sayılı Yükseköğretim Kanununun ilgili hükümleri gereğince üniversite birimleri 
tarafından hazırlanmakta ve Bütçe Dairesi Başkanlığınca da ödenmektedir. 

Söz konusu üniversitede görevli öğretim elemanlarının aylık ücretleri düzenli olarak öden
mektedir. Ödenmediği iddiası gerçeği yansıtmamaktadır. 

Bilgilerinize arz ederim. 
Metin Bostancıoğlu 
Millî Eğitim Bakanı 

3. - Karaman Milletvekili Zeki Ünal'ın, tarım sektörüne dolar cinsinden transfer edilen kay
nak miktarına ilişkin sorusu ve Devlet Bakanı Recep Önal'ın cevabı (7/1830) 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
Aşağıdaki sorumun Devlet Bakanı Sayın Recep Önal tarafından yazılı olarak cevaplandırılma

sını saygılarımla arz ederim. 
13.4.2000 
Zeki Ünal 
Karaman 

Son 10 yılda, yıllar itibarı ile bütün destekleme kalemlerinde, tarım sektörüne dolar cinsinden 
transfer edilen kaynak miktarı nedir? 

T.C. 
Başbakanlık 12.5.2000 

Hazine Müsteşarlığı 
(Kamu İktisadî Teşebbüsleri Genel Müdürlüğü) 
Sayı: B.02.1.HM.0/KİT-02-02-52311/GENEL-38764 
Konu : Tarım sektörüne aktarılan kaynaklar 

T.C. 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığı 

Genel Sekreterliğine 
(Kanunlar ve Kararlar Dairesi Başkanlığı) 

İlgi: 28.4.2000 tarih ve 12309 sayılı yazınız. 

İlgide kayıtlı yazılarında, Karaman Milletvekili Sayın Zeki Ünal'ın son on yılda yıllar itiba
riyle bütün destekleme kalemlerinde, tarım sektörüne dolar cinsinden transfer edilen kaynak mik
tarı hususundaki soru önergesine cevap verilmesi istenilmektedir. 

Hazine Müsteşarlığınca, tarım sektörüne destekleme alımlarının finansmanı, girdi desteği ve 
prim ödemeleri gibi muhtelif amaçlarla bütçeden aktarılan kaynaklara ilişkin olarak hazırlanan tab
lo ilişikte sunulmaktadır. 
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Söz konusu tablodan da görüleceği üzere, tamamı bütçeden aktarılan kaynakların tutarı 1999 
yılında 730 trilyon TL olup, destekleme alımı yapan KİT'lere yapılan görev zararı ve sermaye öde
meleri ile tazminat ve prim ödemeleri, girdi desteği ve hayvancılığı geliştirme projesine yapılan ak
tarımlar ile Destekleme ve Fiyat İstikrar Fonu ve Ziraat Bankasının faiz kaybını telafi eden trans
ferlerden oluşmaktadır. 

Diğer taraftan, 1999 yılında destekleme alımlarının finansmanı için kısmen bütçeden ödenen 
1,5 katrilyon TL tutarındaki kaynağın Hazineye maliyeti söz konusu miktarın oldukça üzerindedir. 
Zira, destekleme alımlarıyla görevlendirilen KİT'lerin özkaynaklarıyla üretici borçlarını ödeyeme
meleri ve bütçe kısıtları nedeniyle Hazinece yeterli kaynak sağlanamaması sonucu gerek yurt için
den gerekse yurt dışından borçlanma yoluyla kredi temin edilmekte ancak krediler geri ödeneme-
diğinden Hazinece devralınarak tasfiye edilmektedir. 

Ayrıca, Tarım Satış Kooperatifleri Birliklerinin alımlarının finansmanı için Hazinenin yüksek 
faizlerle sağladığı kaynaklar, Destekleme ve Fiyat İstikrar Fonundan düşük faizli kredi olarak kul
landırılmakta ve geri ödenemediğinden sürekli ertelemeye gidilmektedir. 

Nitekim; 
- TMO, 1999 yılında 417 trilyon TL tutarında alım yapmış olmasına karşın, alımlarım finan

se etmek için kullanılan iç ve dış kredinin Hazineye yükü 748 trilyon TL'dir. 
- Tekel Genel Müdürlüğü destekleme alımlarının finansmanı sağlamak için vergi ve diğer yü

kümlülüklerini yerine getirmemekte olup bu uygulamanın Hazineye maliyeti 1999 yılı sonu itiba
riyle 1,2 katrilyon TL'dir. 

- Türkiye Şeker Fabrikaları A.Ş. 1999 yılında 368 trilyon TL alım yapmış olup alımlarının fi
nansmanı için iç ve dış kredi kullanmıştır. Kuruluşun yapmış olduğu söz konusu alım tutarının Ha
zineye maliyeti 485, 5 trilyon TL ve kamuya toplam maliyeti ise 853,5 TL olarak gerçekleşmiştir. 

- Tarım Satış Kooperatifleri Birliklerinin DFİF'na olan borçları yaklaşık 1,5 katrilyon TL'na 
ulaşmış olup sürekli ertelemeye gidilmektedir. 

Diğer taraftan T.C. Ziraat Bankasına muhtelif Kanun ve Kararnamelerle verilen destekleme 
görevlerinden doğan zarar 1999 yılı sonu itibariyle yaklaşık 6 katrilyon TL'na ulaşmış olup, Hazi
nece bu tutarın zamanında ve nakit olarak ödenememesi nedeniyle Banka'nın malî yapısı olumsuz 
yönde etkilenmektedir. 

Bu çerçevede, ilişikte sunulmakta olan tabloda yer alan tarım sektörünün desteklenmesi ama
cıyla yapılan toplam aktarımlarla Hazineye olan maliyeti arasında oldukça büyük bir fark bulun
maktadır. 

Bilgilerinize arz ederim. 
Recep Önal 

Devlet Bakanı 
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TARİM SEKTÖRÜNE YAPILAN ÖDEMELER, 1993-2000 

(Milyar II.) 
DOĞRUDAN BÜTÇEDEN AKTARILAN 
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(A) Alımların finansmanı için transfer edilmektedir. 
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(O) 99/13758 sayılı DKK gerejl. lanın scklortne kullandınlan düşük faizli kredilerden doğan gelir kaybı için ödenen lıılnr 

(D) Scnnnye ve Görev Zararlan Ödemeleri ve DFIF kredileri alımların fınasmanında kullanıldığından dolnyı. 

mükerrer hesaplama olmaması amacıyla destekleme alımlanndan düsulmflstur. 
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4. - Nevşehir Milletvekili Mehmet Elkatmış'ın; 
Nevşehir'deki belediye ve köy muhtarlıklarının sunduğu projelere, 

Nevşehir Çevre İl Müdürlüğünün kadro sorununa ilişkin soruları ve Çevre Bakanı Fevzi Ay-
tekin'in cevabı (711841, 1846) 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
Aşağıdaki sorularımın Sayın Çevre Bakanı tarafından yazılı olarak cevaplandırılması için ge

reğini saygı ile arz ederim. 

Mehmet Elkatmış 
Nevşehir 

İlimiz belediyeleri ile muhtarlıkları zaman zaman Bakanlığınıza çeşitli projeler vermekteler ve 
bu projelerinin maddî yönden desteklenmesini talep etmektedirler. Bu taleplerin bir kısmı da yeri
ne getirilmektedir. Ancak talepler değerlendirilirken çoğu kere bilimsel ve rasyonel kriterler naza
ra alınmayarak konuya siyasî bakılmaktadır. Bu durum ise hakkaniyete uymamakta ve sıkıntılar 
doğurmaktadır. 

Sorular: 

1. Bakanlığınıza 1999 ve 2000 yıllarında Nevşehir'deki hangi belediyeler ve köy muhtarlıkla
rından hangi tarihte, hangi konuda ve hangi malî boyutta ne tür projeler sunulmuştur? 

2. Sunulan bu projelerden hangi belediye ve muhtarlıkların projeleri kabul edilmiş ve kabul 
edilen bu projeler için ne kadar karşılıksız veya kredi şeklinde para verilmiştir? 

3. Belediyelerin ve muhtarlıkların sunduğu bu projelerin kabul edilip maddî yönden desteklen
meleri hangi kriterlere göre yapılmaktadır? 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
Aşağıdaki sorumun Sayın Çevre Bakanı tarafından yazılı olarak cevaplandırılması için gere

ğini saygı ile arz ederim. 
Mehmet Elkatmış 

Nevşehir 
1996 yılında Nevşehir'e Çevre Müdürlüğü kurulmasına karar verilmiş olmasına rağmen, he

nüz bu müdürlük faaliyete geçmemiştir. 
Çevre konusunun ne kadar önemli olduğu izahtan varestedir. Özellikle Nevşehir gibi uluslara

rası en önemli turizm merkezlerinde bu ihtiyaç daha da önem arz etmektedir. 
Soru : 
Nevşehir Çevre İl Müdürlüğü kadrosu ikmal edilerek ne zaman fiilen kurulacaktır? 

T.C. 
Çevre Bakanlığı 10.5.2000 

Araştırma, Planlama ve Koordinasyon 
Kurulu Başkanlığı 

Sayı : B.19.0.APK.0.22.00.02/0012/510-5006 
Konu : Soru önergesi 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
İlgi : 28.4.2000 tarih ve A.01.0.GNS.0.10.00.02-5370 sayılı yazınız. 
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İlgide kayıtlı yazınız eki Nevşehir Milletvekili Sayın Mehmet Elkatmış'a ait yazılı soru öner
geleri cevaplandırılarak ekte sunulmuştur. 

Bilgilerinize arz ederim. 
Fevzi Aytekin 

Çevre Bakanı 
Nevşehir Milletvekili Sayın Mehmet Elkatmış'a ait 7/1841-5163 esas numaralı soru önergesi

nin cevabı: 

İlimiz Belediyeleri ile muhtarlıkları zaman zaman Bakanlığınıza çeşitli projeler vermekteler 
ve bu projelerin maddî yönden desteklenmesini talep etmektedirler. Bu taleplerin bir kısmı da ye
rine getirilmektedir. Ancak talepler değerlendirilirken çoğu kere bilimsel ve rasyonel kriterler na
zara alınmayarak konuya siyasî bakılmaktadır. Bu durum ise hakkaniyete uymamakta ve sıkıntılar 
doğurmaktadır. 

Soru 1. Bakanlığınıza 1999 ve 2000 yıllarında Nevşehir'deki hangi belediyeler ve köy muh
tarlıklarından hangi tarihte, hangi konuda ve hangi malî boyutta ne tür projeler sunulmuştur? 

Soru 2. Sunulan bu projelerden hangi belediye ve muhtarlıkların projeleri kabul edilmiş ve ka
bul edilen bu projeler için ne kadar karşılıksız veya kredi şeklinde para verilmiştir? 

Cevap 1,2. Bakanlığımız Çevre Kirliliğini Önleme Fonundan yardım talebinde bulunan Nev
şehir İlindeki Belediyelerin projelerini ve kabul edilen projeler için ödenen yardımları gösteren lis
te ektedir. 

Soru 3. Belediyelerin ve muhtarlıkların sunduğu bu projelerin kabul edilip maddî yönden des
teklenmeleri hangi kriterlere göre yapılmaktadır? 

Cevap 3. Bakanlığımıza gelen projeler, Bakanlığımız teknik birimlerince incelenmekte ve uy
gunluk alan projeler; Çevre Kirliliğini Önleme Fonundan Belediyelerin talepleri, belde nüfusu, 
çevre öncelikleri, turizm altyapısı, Bakanlığımızdan bugüne kadar yapılan yardım miktarları gibi 
kriterler dikkate alınarak ve Bütçe imkânları dahilinde yardım yapılmaktadır. 
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Nevşehir Milletvekili Sayın Mehmet Elkatmış'a Ait 7/1846-5168 esas numaralı soru önerge
sinin cevabı: 

1996 yılında Nevşehir'e Çevre Müdürlüğü kurulmasına karar verilmiş olmasına rağmen, he
nüz bu müdürlük faaliyete geçmemiştir. 

Çevre konusunun ne kadar önemli olduğu izahtan varestedir. Özellikle Nevşehir gibi uluslara
rası en önemli turizm merkezlerinde bu ihtiyaç daha da önem arz etmektedir. 

Soru : Nevşehir Çevre İl Müdürlüğü kadrosu ikmal edilerek ne zaman fiilen kurulacaktır? 
Cevap : il Çevre Müdürlüklerinin kurulacağı Nevşehir İlinin de içinde bulunduğu diğer illere 

tahsis edilerek kadrolara ilişkin Kanun Tasarısı Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kurulu gün
demindedir. Bu nedenle Nevşehir İlinde İl Çevre Müdürlüğü henüz oluşturulamamaktadır. 

Söz konusu Tasarının Kanunlaşması ve kadroların temininin ardından Nevşehir İlinde İl Çev
re Müdürlüğü faaliyete geçirilecektir. 

5. - Hatay Milletvekili Metin Kalkan'in, Hatay İline ayrılan yatırım ödeneklerine ilişkin soru
su ve Devlet Bakanı Mehmet Keçeciler'in cevabı (7/1905) 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

Aşağıdaki sorularımın Devlet Bakanı Sayın Mehmet Keçeciler tarafından yazılı olarak cevap
landırılmasını saygılarımla arz ederim. 

20.4.2000 
S. Metin Kalkan 

Hatay 
1. Bakanlığınızın 2000 malî yılı bütçesinde Hatay İline ne kadar ödenek ayrılmıştır? Bu öde

neğin ne kadarı yatırım, ne kadarı cari harcamalar içindir? Söz konusu ödenek hangi yatırımlar için 
harcanacaktır? 

2. 1999 malî yılı bütçesinden Hatay ili için ayrılan ödeneğin tamamı kullanılmış mıdır? Kul
lanılmış ise nerelerde kullanılmıştır? Kullanıldıysa gerekçesi nedir? 

3. Hatay İlimizde Bakanlığınıza ait mevcut yatırımlar nelerdir? Bu yatırımların ne zaman ta
mamlanması planlanmaktadır? 

T.C. 
Devlet Bakanlığı 16.5.2000 

Sayı: B.02.0.003/2.00-1977 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

İlgi : 3.5.2000 tarih ve KAN.KAR.MD.A.01.0.GNS.0.10.00.02-7/1905-5234/12556 sayılı ya
zınız. 

Hatay Milletvekili S. Metin Kalkan tarafından TBMM Başkanlığına verilen yazılı soru öner
gesi hakkındaki cevaplarımız ekte sunulmuştur. 

Gereği için bilgilerinize arz ederim. 
Mehmet Keçeciler 

Devlet Bakanı 
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Sorular: 

1. Bakanlığınızın 2000 malî yılı bütçesinde Hatay İline ne kadar ödenek ayrılmıştır? Bu öde
neğin ne kadarı yatırım, ne kadarı cari harcamalar içindir? Söz konusu ödenek hangi yatırımlar için 
harcanacaktır? 

2. 1999 malî yılı bütçesinden Hatay ili için ayrılan ödeneğin tamamı kullanılmış mıdır? Kul
lanılmış ise nerelerde kullanılmıştır? Kullanıldıysa gerekçesi nedir? 

3. Hatay İlimizde Bakanlığınıza ait mevcut yatırımlar nelerdir? Bu yatırımların ne zaman ta
mamlanması planlanmaktadır? 

Cevaplar: 

1. 2000 malî yılı bütçe uygulamaları Bütçe Kanunu ve ilgili uygulama genelgeleri çerçevesin
de yürütülmektedir. Ayrıntılı harcama planları üçer aylık dönemler itibariyle hizmet birimlerine 
gönderilmektedir. Bu itibarla Hatay İline ayrılacak ödeneklerin bu tarih itibariyle toplam olarak bi
linmesi söz konusu olamamaktadır. 

2. Hatay İli için ayrılan ödeneklerin miktarları ile kullanım tutarları 2000 yılında TBMM'ne 
sunulacak olan 1999 Malî Yılı Kesinhesap Kanunu Tasarısında son şekliyle yer alacaktır. Uygula
maya ilişkin rakamlar bu tarih itibariyle kesinlik kazanmamıştır. Ancak 1999 yılında gönderilen ve 
harcanan ödeneklere ilişkin döküm aşağıdadır. 

1999 Cari Ödenekler 
Harcama K. Gönderilen Harcanan 
100 768 294 000 000 757 787 465 000 
200 12 150 000 000 13 893 000 000 
300 9 163 000 000 8 933 995 000 
400 40 840 000 000 33 927 620 000 
500 292 000 000 292 000 000 

Artan Ödenek Ödenek Üstü Hare. 
10 506 535 000 

1 743 000 000 
229 005 000 

6 912 380 000 

1999 Yatırım Ödenekleri 
Harcama K. Gönderilen Harcanan Artan Ödenek 
600 2 000 000 000 1 965 000 000 35 000 000 
700 (*) 75 000 000 000 75 000 000 000 
700 (**) 1 150 000 000 1 150 000 000 
(*) (Cilvegözü Sınır Kapısı altyapı-hizmet binası iyileştirme) 
(**) (Hatay-Yayladağı-Bina onarımı) 

3. 2000 Yılı Yatırım Projeleri Listesinde yer alan ve yapımı 2000 yılı içinde tamamlanacak 
olan İskenderun Gümrükler Başmüdürlüğü ve Bağlantılarına ait onarım için 1 000 000 000 TL ve 
İskenderun-Cilvegözü Gümrük Muhafaza Binası (Köpekevi) için 4 545 000 000 TL'lik ödenek Ba
yındırlık ve İskân Bakanlığı Bütçesine aktarılmıştır. Ayrıca Yayladağı Gümrük Müdürlüğüne jena-
ratör alımı için 27 000 000 000 TL'lik ödenek sağlanmak üzeredir. 
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6. - Karaman Milletvekili Zeki Ünal'ın, Savunma Sanayi Müsteşarlığının kaldırılacağı iddi
asına ilişkin sorusu ve Millî Savunma Bakanı Sabahattin Çakmakoğlu'nun cevabı (711970) 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
Aşağıdaki sorumun Millî Savunma Bakanı Sayın Sabahattin Çakmakoğlu tarafından yazılı 

olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 

27.4.2000 
Zeki Ünal 
Karaman 

Savunma Sanayi Müsteşarlığının lağv edilerek; müsteşarlığın kuruluş ve yetkilerini düzenle
yen 3230 sayılı Kanunda değişiklik yaparak, tüm yetkilerini Millî Savunma Bakanlığı Dış Tedarik 
Daire Başkanlığına devredeceği iddia edilmektedir. 

Sorum şudur : 

Bu iddia doğru ise, niçin böyle bir düzenlemeye ihtiyaç duyulmuştur? 
T.C. 

Millî Savunma Bakanlığı 15.5.2000 

Kan. Kar. : 2000/7017-GK 
Konu : Yazılı soru önergesi 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
İlgi : TBMM Başkanlığının 10.4.2000 tarihli ve KAN.KAR.MD.A.01.0.GNS.0.10.00.02-

7/1970-5414/12973 sayılı yazısı. 
Karaman Milletvekili Zeki Ünal tarafından verilen "Savunma Sanayi Müsteşarlığının Kaldırı

lacağı İddiasına ilişkin" 7/1970 sayılı yazılı soru önergesinin cevabı Ek'te sunulmuştur. 
Arz ederim. 

Sabahattin Çakmakoğlu 
Millî Savunma Bakanı 

Karaman Milletvekili Zeki Ünal tarafından verilen 7/1970 sayılı yazılı soru önergesinin cevabı: 
1. 3230 sayılı Kanunda değişiklik yapılarak Savunma Sanayi Müsteşarlığının kaldırılarak bu 

Kanunda belirtilen görev ve yetkilerinin Millî Savunma Bakanlığı Dış Tedarik Dairesi Başkanlığı
na devrine ilişkin bir çalışma yapılıp yapılmadığı soru önergesine konu edilmektedir. 

2. Savunma sanayimizin ülkenin millî ve ekonomik çıkarlarına en uygun biçimde yönlendiril
mesi için en iyisini bulma çalışmaları devam etmekte ise de, anılan müsteşarlığın Millî Savunma 
Bakanlığı Dış Tedarik Dairesi Başkanlığına bağlanması gibi bir düşünce söz konusu değildir. 

Bilgilerinize sunarım. 
Sabahattin Çakmakoğlu 
Millî Savunma Bakanı 

n = 
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TÜRKİYE BUYUK MİLLET MECLİSİ GÜNDEMİ 
95 İNCİ BİRLEŞİM 17 . 5 . 2000 ÇARŞAMBA Saat: 15.00 

1 
BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

1. -Türkiye Büyük Millet Meclisi Saymanlığının Ekim, Kasım, Aralık 1999 Ayları Hesabına 
Ait Türkiye Büyük Millet Meclisi Hesaplarını İnceleme Komisyonu Raporu (5/6) (S. Sayısı: 422) 
(Dağıtma tarihi : 15.5.2000) 

2. — Türkiye Büyük Millet Meclisi Saymanlığının Ocak, Şubat, Mart 2000 Ayları Hesabına 
Ait Türkiye Büyük Millet Meclisi Hesaplarını İnceleme Komisyonu Raporu (5/7) (S. Sayısı: 423) 
(Dağıtma tarihi : 15.5.2000) 

2 
ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER 

3 
S E Ç İ M 

4 
OYLAMASI YAPILACAK İŞLER 

5 
MECLİS SORUŞTURMASI RAPORLARI 

6 
GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI 

YAPILMASINA DAİR ÖNGÖRÜŞMELER 



7 
SÖZLÜ SORULAR 

1. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep'teki köy yollarına ilişkin Devlet Ba
kanından sözlü soru önergesi (6/396) (2) 

2. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep İli kanalizasyon projelerine ilişkin 
Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/397) (2) 

3. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep İli içme suyu projelerine ilişkin Dev
let Bakanından sözlü soru önergesi (6/398) (2) 

4. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep'te yürütülen köy hizmetleri projeleri
ne ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/399) (2) 

5. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep'te GAP İdaresi Başkanlığınca yürütü
len projelere ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/400) (2) 

6. -Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Yavuzeli'ne Emniyet Müdürlüğü kurulup kurul
mayacağına ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/401) (2) 

7. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep İli Karkamış İlçesine Emniyet Müdür
lüğü kurulup kurulmayacağına ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/402) (2) 

8. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep-İslâhiye İlçesi Ortaklı Jandarma Ka
rakol binasına ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/403) (2) 

9. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep-İslâhiye İlçesi Kerküt Jandarma Ka
rakol binasına ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/404) (2) 

10. -Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep-İslâhiye İlçesi Jandarma Karakol bi
nasına ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/405) (2) 

1 1 . - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep-Araban İlçesi özel idare işhanı inşa
atına ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/406) (2) 

12. -Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep Emniyet Müdürlüğü tevzi inşaatına 
ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/407) (2) 

13. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep-Nurdağı İlçesi Emniyet Amirliği in
şaatına ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/408) (2) 

14. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep-Karkamış Hükümet Konağı inşaatı
na ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/409) (2) 

15. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep'te Tapu Kadastro Genel 
Müdürlüğünün yürüttüğü projelere ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/413) (2) 

16. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep Merkez Antrenman Spor Salonu pro
jesine ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/418) (2) 

17. -Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep İl Kültür Müdürlüğü binası projesi
ne ilişkin Kültür Bakanından sözlü soru önergesi (6/426) (2) 

18. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep-Nizip Kültür Merkezi projesine iliş
kin Kültür Bakanından sözlü soru önergesi (6/427) (2) 

19. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep-Oğuzeli Kültür Merkezi projesine 
ilişkin Kültür Bakanından sözlü soru önergesi (6/428) (2) 

(2) İki birleşimde cevaplandırılmamıştır. 
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SÖZLÜ SORULAR 

20. -Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep-Şahinbey İlçesi Anıt Mezar projesi
ne ilişkin Kültür Bakanından sözlü soru önergesi (6/429) (2) 

21. -Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep'te yürütülen projelere ilişkin Kültür 
Bakanından sözlü soru önergesi (6/430) (2) 

22. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep-Nizip Devlet Hastanesine ilişkin 
Sağlık Bakanından sözlü soru önergesi (6/431) (2) 

23. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep-Kurbanbaba Sağlık Ocağı inşaatına 
ilişkin Sağlık Bakanından sözlü soru önergesi (6/432) (2) 

24. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep'te yürütülen projelere ilişkin Sağlık 
Bakanından sözlü soru önergesi (6/433) (2) 

25. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep Devlet Hastanesi Hemodiyaliz ve 
Organ Nakli Merkezine ilişkin Sağlık Bakanından sözlü soru önergesi (6/434) (2) 

26. -Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep-Altındağ Sağlık Ocağına ilişkin Sağ
lık Bakanından sözlü soru önergesi (6/435) (2) 

27. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep-Mithatpaşa Sağlık Ocağına ilişkin 
Sağlık Bakanından sözlü soru önergesi (6/436) (2) 

28. -Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep-Şchitkamil Çocuk Hastanesine iliş
kin Sağlık Bakanından sözlü soru önergesi (6/437) (2) 

29. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep Travmatoloji Hastanesine ilişkin 
Sağlık Bakanından sözlü soru önergesi (6/438) (2) 

30. -Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep-Şehitkamil Devlet Hastanesi Bölge 
Acil Yardım Merkezine ilişkin Sağlık Bakanından sözlü soru önergesi (6/439) (2) 

31. -Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep îl Donatım Müdürlüğü işine ilişkin 
Sağlık Bakanından sözlü soru önergesi (6/440) (2) 

32. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep-Oğuzeli semt polikliniği projesine 
ilişkin Sağlık Bakanından sözlü soru önergesi (6/441) (2) 

33. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep Üniversitesi Araştırma Uygulama 
Hastanesine ilişkin Sağlık Bakanından sözlü soru önergesi (6/442) (2) 

34. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep Üniversitesi Araştırma ve Uygulama 
Merkezine ilişkin Sağlık Bakanından sözlü soru önergesi (6/443) (2) 

35. -Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep-Nizip İlçesi Organize Sanayi Bölge
si inşaatına ilişkin Sanayi ve Ticaret Bakanından sözlü soru önergesi (6/444) (2) 

36. -Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep 4. Organize Sanayi Bölgesi Altyapı 
inşaatına ilişkin Sanayi ve Ticaret Bakanından sözlü soru önergesi (6/445) (2) 

37. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep 3. Organize Sanayi Bölgesi Altyapı 
inşaatına ilişkin Sanayi ve Ticaret Bakanından sözlü soru önergesi (6/446) (2) 

38. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep Organize Sanayi Bölgesi Arıtma Te
sisi inşaatına ilişkin Sanayi ve Ticaret Bakanından sözlü soru önergesi (6/447) (2) 

39. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep'te yürütülen projelere ilişkin Sanayi 
ve Ticaret Bakanından sözlü soru önergesi (6/448) (2) 
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SÖZLÜ SORULAR 

40. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep Güzel Sanatlar Lisesi Binası proje
sine ilişkin Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/449) (2) 

41. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep Üniversitesi için ayrılan ödeneklere 
ilişkin Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/450) (2) 

42. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep-İslâhiyc İlçesi Anadolu Lisesi bina
sı inşaatına ilişkin Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/451) (2) 

43. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep-Nurdağı Lise binası inşaatına ilişkin 
Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/452) (2) 

44. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep Üniversitesi İnşaat Mühendisliği Fa
külte Binası projesine ilişkin Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/453) (2) 

45. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep Üniversitesi kampus altyapı projesi
ne ilişkin Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/454) (2) 

46. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep Üniversitesinin yatırım ve hizmet 
projelerine ilişkin Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/455) (2) 

47. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep'te yürütülen okul projelerine ilişkin 
Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/456) (2) 

48.-Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep'teki öğretmen ihtiyacına ilişkin Millî 
Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/457) (2) 

49. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep İlinde yürütülen projelere ilişkin 
Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/458) (2) 

50. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep'teki imam ve müezzin sayısına ilişkin 
Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısından sözlü soru önergesi (6/461) (2) 

51. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep'teki camilere ilişkin Devlet Bakanı 
ve Başbakan Yardımcısından sözlü soru önergesi (6/462) (2) 

52. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep'teki kooperatiflere ilişkin Devlet Ba
kanından sözlü soru önergesi (6/463) (2) 

53. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın,THY'nın yılbaşında düzenlediği özel yurtdışı 
seferlere ilişkin Ulaştırma Bakanından sözlü soru önergesi (6/466) (2) 

54. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, memur maaş zamlarına ilişkin Başbakandan 
sözlü soru önergesi (6/467) (2) 

55. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, Abdullah Öcalan'ın sağlık, beslenme, koruma gi
bi giderlerine ve basınla nasıl iletişim kurduğuna ilişkin Başbakandan sözlü soru önergesi (6/469) (2) 

56. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, Osmanlı'nın 700. kuruluş yıldönümü nedeniy
le Samsun'da bir etkinlik yapılmamasının nedenine ilişkin Kültür Bakanından sözlü soru önergesi 
(6/470) (2) 

57. - İstanbul Milletvekili Ayşe Nazlı Ilıcak'ın, Hizbullah örgütüne ilişkin İçişleri Bakanından 
sözlü soru önergesi (6/471) (2) 

58. - İstanbul Milletvekili Ayşe Nazlı Ilıcak'ın, Hizbullah örgütüne karşı yapılan operasyon
lara ve faili meçhul cinayetlere ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/472) (2) 
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59. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, PKK terörüne ilişkin Başbakandan sözlü soru 
önergesi (6/476) (1) 

60. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, kayıp işadamlarına ve Zehra Vakfı Genel Baş
kanının kaçırılmasına ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/478) (1) 

61. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, Ders Araçları Enstitüsünde bazı elemanların 
işten çıkarılıp yerlerine yeni personel alındığı iddialarına ilişkin Millî Eğitim Bakanından sözlü so
ru önergesi (6/479) (1) 

62. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, Bilim Araştırma Vakfında gerçekleştirilen 
operasyona ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/480) (1) 

63. - Erzincan Milletvekili Tevhit Karakaya'nın, Erzincan-Kemaliye-Gözaydın Köyü sulama 
göleti projesine ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/481) (1) 

64. - Bursa Milletvekili Ahmet Sünnetçioğlu'nun, Marmara Birlik tarafından yapılan zeytin 
alımlarına ilişkin Sanayi ve Ticaret Bakanından sözlü soru önergesi (6/482) (1) 

65. - Bursa Milletvekili Ahmet Sünnetçioğlu'nun, meslek lisesi ve açıköğretim liselerinden 
genel liselere geçiş hakkının verilmemesinin nedenine ilişkin Millî Eğitim Bakanından sözlü soru 
önergesi (6/483)(1) 

66. - Bursa Milletvekili Ahmet Sünnetçioğlu'nun, deprem nedeniyle Bursa İlindeki belediye
lere yapılacak yardımlara ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından sözlü soru önergesi (6/484) (1) 

67. - Bursa Milletvekili Ahmet Sünnetçioğlu'nun, Zonguldak Orman Bölge Müdürlüğüne 
bağlı orman işletmelerinden alacakları olan köylülere ilişkin Orman Bakanından sözlü soru öner
gesi (6/485) (1) 

68. - Şanlıurfa Milletvekili Mustafa Niyazi Yanmaz'm, İran fıstığı ithaline ilişkin Devlet Ba
kanından sözlü soru önergesi (6/486) (1) 

69. - Şanlıurfa Milletvekili Mustafa Niyazi Yanmaz'ın, Şanlıurfa'da yapımı devam eden Ev
ren Sanayi Sitesine ilişkin Sanayi ve Ticaret Bakanından sözlü soru önergesi (6/487) (1) 

70. - İzmir Milletvekili Güler Aslan'ın, TCDD hizmetlerinin iyileştirilmesine ilişkin Ulaştır
ma Bakanından sözlü soru önergesi (6/488) (1) 

71. - Şanlıurfa Milletvekili Zülfükar İzol'un, Şanlıurfa-Birecik'in okul ve kütüphane ihtiyaç
larına ilişkin Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/489) (1) 

72 - Şanlıurfa Milletvekili Zülfükar İzol'un, Şanlıurfa-Birecik'in sağlık ocağı ve sağlık mes
lek lisesi ihtiyaçlarına ilişkin Sağlık Bakanından sözlü soru önergesi (6/490) (1) 

73. - Muğla Milletvekili Nazif Topaloğlu'nun MERNİS projesine ilişkin İçişleri Bakanından 
sözlü soru önergesi (6/491) (1) 

74. - Şanlıurfa Milletvekili Zülfükar İzol'un, Şanlıurfa-Birecik İlçesine bağlı bazı köylerin so
runlarına ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/492) (1) 

75. - Şanlıurfa Milletvekili Zülfükar İzol'un, Şanhurfa-Birecik'te Karkamış Baraj Gölü altın
da kalan bazı köylerin sorunlarına ilişkin Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanı ve Başbakan Yardım
cısından sözlü soru önergesi (6/493) (1) 

(!) Bir birleşimde cevaplandırılmamıştır. 
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76. - Şanlıurfa Milletvekili Ziilfükar İzol'ıın, Şanlıuıfa-Birecik Küçük Sanayi Sitesi projesine 
ilişkin Sanayi ve Ticaret Bakanından sözlü soru önergesi (6/494) (1) 

77. - Şanlıurfa Milletvekili Ziilfükar İzol'ıın, Şanlıurfa-Birecik İlçesinin Meslek Yüksek Oku
lu hizmet binası, halk eğitim merkezi binası ve öğretmenevi ihtiyacına ilişkin Millî Eğitim Baka
nından sözlü soru önergesi (6/495) (1) 

78. - Bursa Milletvekili Faruk Çelik'in, Bursa-Orhangazi-Yeniköy Beldesi yoluna ilişkin Ba
yındırlık ve İskân Bakanından sözlü soru önergesi (6/497) (1) 

79. - Şanlıurfa Milletvekili Mustafa Niyazi Yanmaz'ın, geçici işçilere ilişkin Başbakandan 
sözlü soru önergesi (6/498) (1) 

80. - İstanbul Milletvekili OsmanYumakoğullarf nın, yeddiemin olarak gümrük kapılarında 
bekletilen mallara ve rüşvet iddialarına ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/499) (1) 

81. - İstanbul Milletvekili Osman Yumakoğullan'nın, gözetim altında emniyet güçlerince alı
nan ifade tutanaklarının basında yayınlanmasına ilişkin Adalet Bakanından sözlü soru önergesi 
(6/500) (1) 

82. - Şanlıurfa Milletvekili Mustafa Niyazi Yanmaz'ın, Şanlıurfa-Birecik-Göktepe köy yolu
na ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/501) (1) 

83. -Ankara Milletvekili M.Zeki Çelik'in, Ankara-Haymana-Konya karayoluna ilişkin Bayın
dırlık ve İskân Bakanından sözlü soru önergesi (6/502) (1) 

84. - Ankara Milletvekili M.Zeki Çelik'in, Ankara-Bâlâ karayoluna ilişkin Bayındırlık ve 
İskân Bakanından sözlü soru önergesi (6/503) (1) 

85. -Ankara Milletvekili M.Zeki Çelik'in, Haymana-Polatlı karayoluna ilişkin Bayındırlık ve 
İskân Bakanından sözlü soru önergesi (6/504) (1) 

86. -Ankara Milletvekili M.Zeki Çelik'in,Ankara-Esenboğa Havaalanı yoluna ilişkin Bayın
dırlık ve İskân Bakanından sözlü soru önergesi (6/505) (1) 

87. - Ankara Milletvekili M.Zeki Çelik'in, Ankara-Şereflikoçhisar karayoluna ilişkin Bayın
dırlık ve İskân Bakanından sözlü soru önergesi (6/506) (1) 

88. - Şanlıurfa Milletvekili Mustafa Niyazi Yanmaz'ın, Şanlıurfa Orman İşletme Müdürlüğü
nün kaldırılıp kaldırılmayacağına ilişkin Orman Bakanından sözlü soru önergesi (6/507) (1) 

89. - Bursa Milletvekili Faruk Çelik'in, özel finans kurumlarına ilişkin Devlet Bakanından 
sözlü soru önergesi (6/508) (1) 

90. - Muğla Milletvekili Nazif Topaloğlu'nun, kıyı ve sahil şeritlerinde yer alan tesislerin ki
ralanmasına ilişkin Maliye Bakanından sözlü soru önergesi (6/509) (1) 

91. - Muğla Milletvekili Nazif Topaloğlu'nun, kıyı ve sahil şeritlerinde yer alan tesislerin ki
ralama bedellerine ilişkin Maliye Bakanından sözlü soru önergesi (6/510) 

92. - Muğla Milletvekili Nazif Topaloğlu'nun kıyıya cephesi olan turistik tesislere ilişkin Ma
liye Bakanından sözlü soru önergesi (6/511) 

93. - Eskişehir Milletvekili Mehmet Mail Biiyiikerman'ın, bir sendika başkanının Cumhurbaş
kanı hakkında yaptığı konuşmaya ilişkin Adalet Bakanından sözlü soru önergesi (6/512) 

94. - Şanlıurfa Milletvekili Mustafa Niyazi Yanmaz'ın, Şanlıurfa İlindeki elektrik kesintileri
ne ilişkin Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanı ve Başbakan Yardımcısından sözlü soru önergesi 
(6/513) 
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95. - Şanlıurfa Milletvekili Yahya Akman'ın, Şanlıurfa-Birecik Devlet Hastanesinin uzman 
doktor ihtiyacına ilişkin Sağlık Bakanından sözlü soru önergesi (6/514) 

96. - İstanbul Milletvekili Ahmet Güzel'in, İstanbul Boğazındaki köprülere ilişkili Turizm Ba
kanından sözlü soru önergesi (6/515) 

97. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, orman arazilerinin geri kazanımı amacıyla açı
lan davalara ilişkin Orman Bakanından sözlü soru önergesi (6/516) 

98. - Şanlıurfa Milletvekili Yahya Akman'ın, Şanlıurfa Orman İşletme Müdürlüğünün kapatı
lacağı iddiasına ilişkin Orman Bakanından sözlü soru önergesi (6/517) 

99. - Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar'ın, Gaziantep-Şehitkamil Bayraktar Lisesi spor sa
lonuna ayrılan ödeneğe ilişkin Başbakandan sözlü soru önergesi (6/518) 

100. -Ağrı Milletvekili Musa Konyar'ın, Ağrı Bayındırlık ve İskân İl Müdürlüğünde görevli 
bir mühendisin Rize'ye tayin edilmesine ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından sözlü soru öner
gesi (6/519) 

101. - Mardin Milletvekili Veysi Şahin'in, Mardin-Dargeçit Ilısu Barajı Projesine ilişkin Ener
ji ve Tabiî Kaynaklar Bakanı ve Başbakan Yardımcısından sözlü soru önergesi (6/520) 

102. - Mardin Milletvekili Veysi Şahin'in, Mardin'de Eğitim Fakültesi açılması için çalışma 
olup olmadığına ilişkin Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/521) 

103. - Mardin Milletvekili Veysi Şahin'in, Midyat kanalizasyon projesine ilişkin Bayındırlık 
ve İskân Bakanından sözlü soru önergesi (6/522) 

104. - Mardin Milletvekili Veysi Şahin'in, mühendis ve mimarların sorunlarına ilişkin Bayın
dırlık ve İskân Bakanından sözlü soru önergesi (6/523) 

105. - Erzincan Milletvekili Tevhit Karakaya'nın, Erzincan İlindeki camilere ilişkin Devlet 
Bakanı ve Başbakan Yardımcısından sözlü soru önergesi (6/524) 

106. - Erzincan Milletvekili Tevhit Karakaya'nın, Erzincan İlindeki kooperatiflere ve toplu 
konut kredisi taleplerine ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/525) 

107. - Erzincan Milletvekili Tevhit Karakaya'nın, Erzincan İlindeki hastanelerin onarımı için 
ayrılan ödenek miktarına ilişkin Sağlık Bakanından sözlü soru önergesi (6/526) 

108. - Erzincan Milletvekili Tevhit Karakaya'nın, Erzincan İlinde yürütülen projelere ilişkin 
Ulaştırma Bakanından sözlü soru önergesi (6/527) 

109. - Erzincan Milletvekili Tevhit Karakaya'nın, DSİ Genel Müdürlüğünce Erzincan İlinde 
yürütülen projelere ve ayrılan ödenek miktarına ilişkin Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanı ve Baş
bakan Yardımcısından sözlü soru önergesi (6/528) 

110. - Erzincan Milletvekili Tevhit Karakaya'nın, TEAŞ Genel Müdürlüğünce Erzincan İlin
de yürütülen projelere ve ayrılan ödenek miktarına ilişkin Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanı ve Baş
bakan Yardımcısından sözlü soru önergesi (6/529) 

111.- Balıkesir Milletvekili İsmail Özgün'ün, şeker sanayiinde çalışan geçici işçilere ilişkin 
Başbakandan sözlü soru önergesi (6/531) 

112. - Şanlıurfa Milletvekili Mustafa Niyazi Yanmaz'ın, Şanlıurfa İlindeki demiryolu projesi
ne ilişkin Ulaştırma Bakanından sözlü soru önergesi (6/533) 
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113. -Tunceli Milletvekili Kamer Genc'in, Mısır'dan doğalgaz alınmasıyla ilgili bir girişim
de bulunulup bulunulmadığına ilişkin Başbakandan sözlü soru önergesi (6/534) 

114. -Ankara Milletvekili M.Zeki Çelik'in, Ankara İlindeki imam ve müezzin sayısına ilişkin 
Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısından sözlü soru önergesi (6/535) 

115. -Ankara Milletvekili M.Zeki Çelik'in, Ankara Göğüs ve Meslek Hastalıkları Hastanesi 
inşaatına ilişkin Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanından sözlü soru önergesi (6/536) 

116. -Ankara Milletvekili M.Zeki Çelik'in, Devlet Memurluğu Sınavı yapılmadan önce açı
lan sınavları kazananların durumuna ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/537) 

117. - İstanbul Milletvekili Osman Yumakoğulları'nın, Antalya Anadolu İmam Hatip Lisesin
den özel bir liseye geçiş yapan öğrencinin naklinin geçersiz sayılmasına ilişkin Millî Eğitim Baka
nından sözlü soru önergesi (6/538) 

118. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, TRT-1'de yayımlanan Politikanın Nabzı 
Programına ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/539) 

119. - Siirt Milletvekili Ahmet Nurettin Aydın'ın, Siirt 50.Yıl SSK Hastanesinin sağlık perso
neli ihtiyacına ilişkin Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanından sözlü soru önergesi (6/540) 

120. - Karabük Milletvekili Mustafa Eren'in, Karabük İlindeki belediyelerin afet yardımı kap
samından çıkarılmasının nedenine ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından sözlü soru önergesi 
(6/541) 

121. - Bursa Milletvekili Ahmet Sünnetçioğlu'nun, Bursa İli İnegöl İlçesi Çayyaka Köyünde 
vatandaşlara düzenlenen ecrimisil ihbarnamelerine ilişkin Maliye Bakanından sözlü soru önergesi 
(6/542) 

122. - Bursa Milletvekili Ahmet Sünnetçioğlu'nun, Gençlik ve Spor Genel Müdüıiüğü'niin 
Orman Bakanlığından bedelsiz tahsis olarak aldığı arazilere ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru 
önergesi (6/543) 

123. - Bursa Milletvekili Faruk Çelik'in, tarım sektörünün sorunlarına ilişkin Tarım ve Köyiş-
leri Bakanından sözlü soru önergesi (6/544) 

124. - Bursa Milletvekili Faruk Çelik'in, İznik-Osmangazi karayoluna ilişkin Bayındırlık ve 
İskân Bakanından sözlü soru önergesi (6/545) 

125. - Bursa Milletvekili Faruk Çelik'in, Keles-Antalya karayolu projesine ilişkin Bayındırlık 
ve İskân Bakanından sözlü soru önergesi (6/546) 

126. - Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan'ın, Sosyal Güvenlikle İlgili Bazı Kanunlarda 
Değişiklik Yapılması ve Temsil Tazminatı Ödenmesi Hakkında Kanun Teklifinin Anayasa Komis
yonuna havale edilmemesinin nedenine ilişkin Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanından sözlü 
soru önergesi (6/547) 

127. - Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan'ın, sözlü soru önergelerinin süresinde günde
me alınmamasının nedenine ilişkin Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanından sözlü soru önerge
si (6/548) 

128. - İzmir Milletvekili Süha Tanık'ın, Ege Üniversitesi Tıp Fakültesi Hastanesinin tıbbî ci
haz ve sağlık personeli ihtiyacına ilişkin Sağlık Bakanından sözlü soru önergesi (6/549) 
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129. - Samsun Milletvekili Musa Uzıınkaya'nm, Samsun İlinde toplanan eğitime katkı payı 
miktarına ve yapılan okul sayısına ilişkin Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/550) 

130. - Konya Milletvekili Özkan Öksüz'ün, Şanlıurfa Emniyet Müdürlüğüne bağlı ekipler ta
rafından bir camiye düzenlenen operasyona ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/552) 

131.- Bursa Milletvekili Ahmet Sünnetçioğlu'nun, SSK hastanelerinde ve özellikle Bursa-Çe-
kirge SSK Hastanesinde ilaç bulunmadığı iddialarına ilişkin Çalışına ve Sosyal Güvenlik Bakanın
dan sözlü soru önergesi (6/553) 

132. - İzmir Milletvekili Süha Tanık'ın, hava meydanlarındaki ticarî işletmelere ilişkin Ulaş
tırma Bakanından sözlü soru önergesi (6/554) 

133 - Şanlıurfa Milletvekili Yahya Akman'ın, Birecik İlçesine Bağ-Kur irtibat bürosu açılıp 
açılmayacağına ilişkin Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanından sözlü soru önergesi (6/555) 

134. - Bursa Milletvekili Faruk Çelik'in, il, ilçe ve belde belediyeleri gelir payı çarpım katsa
yılarının nasıl belirlendiğine ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından sözlü soru önergesi (6/556) 

135. - Bursa Milletvekili Faruk Çelik'in, kurumlararası nakilleri izne bağlayan genelgeye iliş
kin Başbakandan sözlü soru önergesi (6/557) 

136. - İstanbul Milletvekili Ayşe Nazlı Ilıcak'ın, Yargıtay üyeleri ile Başsavcı hakkında tazmi
nat davası açılıp açılamayacağına ilişkin Adalet Bakanından sözlü soru önergesi (6/558) 

137. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, Hizbullah örgütünün sorgu kasetlerindeki 
konuşmaların basında yer almasına ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/560) 

138. -Adana Milletvekili Mehmet Metanet Çıılhaoğlu'nun, Erciyes Üniversitesinde düzenle
nen Eğitim Yönetimi Kursuna Adana İlinden çağırılan adaylara ilişkin Millî Eğitim Bakanından 
sözlü soru önergesi (6/561) 

139. - İstanbul Milletvekili Ali Coşkun'un, bakanlığın tavsiye kararı bulunan bir yardımcı ders 
kitabına ilişkin Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/562) 

140. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Kovancılar'a askerlik şubesi açıl
masına ilişkin Millî Savunma Bakanından sözlü soru önergesi (6/564) 

141. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Karakoçan-Sancan baraj projesine 
ilişkin Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanı ve Başbakan Yardımcısından sözlü soru önergesi (6/565) 

142. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Karakocan İlçesinin yoluna ilişkin 
Bayındırlık ve İskân Bakanından sözlü soru önergesi (6/566) 

143. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Karakocan Küçük Sanayi Sitesi in
şaatına ilişkin Sanayi ve Ticaret Bakanından sözlü soru önergesi (6/567) 

144. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Kovancılar İlçesinin kanalizasyon 
sorununa ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından sözlü soru önergesi (6/568) 

145.-El azığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Kovancılar Küçük Sanayi Sitesi in
şaatına ilişkin Sanayi ve Ticaret Bakanından sözlü soru önergesi (6/569) 

146. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Kovancılar İlçesinin içme suyu so
rununa ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından sözlü soru önergesi (6/570) 

147. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Kovancılar İlçesinin karayoluna 
ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından sözlü soru önergesi (6/571) 
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148. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Kovancılar Belediyesinin hizmet bi
nası ihtiyacına ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından sözlü soru önergesi (6/572) 

149. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Kovancılar İlçesi Devlet Hastanesi
ne uzman doktor atanıp atanmayacağına ilişkin Sağlık Bakanından sözlü soru önergesi (6/573) 

150. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ Kültür Merkezi inşaatına ilişkin Kül
tür Bakanından sözlü soru önergesi (6/574) 

151. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Keban İmam Hatip Lisesi inşaatına ilişkin 
Millî Eğitim Bakanından sözlü soıiı önergesi (6/575) 

152. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Sivrice öğrenci pansiyonuna ilişkin 
Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/576) 

153. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Kovancılar İlçesindeki öğrenci pan
siyonuna ilişkin Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/577) 

154. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Karakocan İlçesi vakıf öğrenci yur
duna ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/578) 

155. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Alacakaya, Ancak karayoluna iliş
kin Bayındırlık ve İskân Bakanından sözlü soru önergesi (6/579) 

156. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Palu - Gökdere Beldesinin ulaşımı
na ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/580) 

157. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Palu- Gökdere - Bingöl karayolu 
projesine ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından sözlü soru önergesi (6/581) 

158. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Karakocan - Karacan Köyüne tele
fon bağlanıp bağlanmayacağına ilişkin Ulaştırma Bakanından sözlü soru önergesi (6/582) 

159. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Karakocan İlçesine bağlı bazı köy 
yollarına ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/583) 

160. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Karakocan İlçesi Yeşilbelen Köyü
nün yol ve içme suyu sorunlarına ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/584) 

161. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Karakocan İlçesi Sarıbaşak Köyü 
İlköğretim Okuluna ilişkin Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/585) 

162. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Karakocan İlçesi Kocadayı ve Kek
lik köylerinin ilköğretim okullarının ne zaman açılacağına ilişkin Millî Eğitim Bakanından sözlü 
soru önergesi (6/586) 

163. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Karakocan İlçesi Kuşbayırı Köyü
nün içme suyu sorununa ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/587) 

164. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ İline bağlı bazı köylerin yol sorunu
na ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/588) 

165. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ İline bağlı bazı köylerin yollarına iliş
kin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/589) 

166. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ İli köylerinin içme suyu sorununa 
ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/590) 

167. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ İli Karakocan İlçesine bağlı Bulgur
cuk, Güllüce ve Demirdelen köylerinin yollarına ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi 
(6/591) 
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168. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Karakocan İlçesine bağlı bazı köy
lerin yollarına ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/592) 

169. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Kovancılar - Okçular yoluna ilişkin 
Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/593) 

170. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Kovancılar - Karasungur ve Mirah-
met köylerinin yollarına ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/594) 

171. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Karaçor Grup yoluna ilişkin Devlet 
Bakanından sözlü soru önergesi (6/595) 

172. - Elazığ Milletvekili Cemil Tunç'un, Elazığ'da yapımı devam eden kapalı yüzme havu
zunun ödenek ihtiyacına ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/596) 

173. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Karakocan - Bulgurcuk Köyünün 
içme suyu projesine ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/597) 

174. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Karakocan - Çelebi Köyünün içme 
suyu ve yol sorunlarına ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/598) 

175. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Karakocan - Çıtak Köyü Okulunun 
ne zaman açılacağına ilişkin Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/599) 

176. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Karakocan - Çıtak Köyü yoluna iliş
kin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/600) 

177. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Karakocan - Demirtaş Köyü yolu
na ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/601) 

J78. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Karakocan - Demirtaş Köyünün 
imam ihtiyacına ilişkin Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısından sözlü soru önergesi (6/602) 

179. - Rize Milletvekili Mehmet Bekaroğlu'nun, Rize İlindeki belediyelere yapılan yardımla
ra ilişkin Maliye Bakanından sözlü soru önergesi (6/603) 

180. - Erzincan Milletvekili Tevhit Karakaya'nın, Bağ-Kur emeklilerinden kesilen prime iliş
kin Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanından sözlü soru önergesi (6/604) 

181. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ Sarıcan Beldesinin sağlık personeli 
ihtiyacına ilişkin Sağlık Bakanından sözlü soru önergesi (6/606) 

182. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ - Karakocan- Başyurt Köyünün yo
luna ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından sözlü soru önergesi (6/607) 

183. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, MTA'nın Elazığ ilinde yaptığı çalışmalara 
ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/608) 

184. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ-Bingöl karayoluna ilişkin Bayındır
lık ve İskân Bakanından sözlü soru önergesi (6/609) 

185. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ-Karakoçan-Sarıcan Beldesinin ve 
köylerinin öğretmen ihtiyacına ilişkin Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/610) 

186. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ Güney Çevre Yolu'na ilişkin Bayın
dırlık ve İskân Bakanından sözlü soru önergesi (6/611) 

187. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ-Karakoçan İlçesine bağlı bazı köyle
rin spor sahası ihtiyacına ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/612) 
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188. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ-Karakoçan İlçesine bağlı bazı köyle
rin kapalı bulunan okullarına ilişkin Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/613) 

189. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ-Karakoçan İlçesine bağlı bazı köyle
rin telefon sorununa ilişkin Ulaştırma Bakanından sözlü soru önergesi (6/614) 

190. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ-Karakoçan İlçesi Karapınar Köyünün 
okul ihtiyacına ilişkin Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/615) 

191. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ-Karakoçan İlçesi Gündeğdi Köyünün 
sulama göleti ihtiyacına ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/616) 

192. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ-Karakoçan İlçesine bağlı bazı köyle
rin kanalizasyon sorununa ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/617) 

193. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ-Karakoçan İlçesine bağlı bazı köyle
rin içme sularına ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/618) 

194. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ-Karakoçan İlçesi Devlet Hastanesi
nin uzman doktor ihtiyacına ilişkin Sağlık Bakanından sözlü soru önergesi (6/619) 

195. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ-Karakoçan İlçesi Altınoluk İlköğre
tim Okulu ihtiyacına ilişkin Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/620) 

196. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ-Karakoçan İlçesi Başyurt Köyünde 
bulunan hazine arazilerine ilişkin Maliye Bakanından sözlü soru önergesi (6/621) 

197. -Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ-Karakoçan İlçesine bağlı bazı köyle
rin sulama kanaleti ihtiyacına ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/622) 

198. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ-Karakoçan İlçesi Kalkankaya Köyü
ne sulama göleti yapılıp yapılmayacağına ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/623) 

199. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ-Karakoçan İlçesine bağlı bazı köyle
rin imam ihtiyacına ilişkin Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısından sözlü soru önergesi (6/624) 

200. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ-Arıcak-Kaş Köyü sulama projesine 
ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/625) 

201. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ-Keban İlçesine bağlı bazı köylerin iç
me sularına ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/626) 

202. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ-Keban İlçesine bağlı bazı köylerin 
kanalizasyon sorununa ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/627) 

203 - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ-Keban İlçesine bağlı bazı köylerin 
grup yoluna ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/628) 

204. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ-Keban İlçesine bağlı bazı köylerin 
sulama kanalı ve içme suyu sorununa ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/629) 

205. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ İlinde temel eğitim okulu yapılıp ya
pılmayacağına ilişkin Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/630) 

206. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ İlinde hayvancılık ve tarım alanında 
uygulanan projelere ilişkin Tarım ve Köyişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/631) 

207. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, DSİ Bölge Müdürlüğünün Elazığ ve ilçele
rindeki yatırım projelerine ilişkin Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanı ve Başbakan Yardımcısından 
sözlü soru önergesi (6/632) 
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208. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tıınç'un, Köy Hizmetleri İl Müdürlüğünün Elazığ 
İlindeki yatırım projelerine ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/633) 

209. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tıınç'un, Karayolları Bölge Müdürlüğünün Elazığ 
İlindeki çalışmalarına ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından sözlü soru önergesi (6/634) 

210. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tıınç'un, Elazığ İlinde uyguladığı projelere ilişkin 
Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanı ve Başbakan Yardımcısından sözlü soru önergesi (6/635) 

211. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tıınç'un, Elazığ İlinde uyguladığı projelere ilişkin Sa
nayi ve Ticaret Bakanından sözlü soru önergesi (6/636) 

212. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tıınç'un, Elazığ İlindeki tarihi eserlere ilişkin Devlet 
Bakanından sözlü soru önergesi (6/637) 

213. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tıınç'un, Harput'taki eski eserlerin onarımı ile ilgili 
projelere ilişkin Kültür Bakanından sözlü soru önergesi (6/638) 

214. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tıınç'un, Tapu Kadastro Genel Müdürlüğünün Elazığ 
İlinde uyguladığı projelere ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/639) 

215. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tıınç'un, İller Bankasının Elazığ'da yapacağı işlere ve 
ödenek miktarına ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanmdan sözlü soru önergesi (6/640) 

216. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tıınç'un, Keban Baraj Gölü çevresinin ağaçlandırıl
masına ilişkin Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanı ve Başbakan Yardımcısından sözlü soru önergesi 
(6/642) 

217. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tıınç'un, Elazığ Havaalanına ilişkin Ulaştırma Baka
nından sözlü soru önergesi (6/643) 

218. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tıınç'un, TCDD Genel Müdürlüğünün Elazığ İlinde 
uyguladığı projelere ilişkin Ulaştırma Bakanından sözlü soru önergesi (6/644) 

219. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tıınç'un, Elazığ ve ilçelerinde uyguladığı projelere 
ilişkin Ulaştırma Bakanından sözlü soru önergesi (6/645) 

220. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tıınç'un, Tekel Genel Müdürlüğünün Elazığ ve ilçe
lerinde uyguladığı projelere ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/646) 

221. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tıınç'un, Elazığ ve ilçelerinde uyguladığı projelere 
ilişkin Kültür Bakanından sözlü soru önergesi (6/647) 

222. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tıınç'un, Elazığ-Karakoçan-Palu-Arıcak ilçelerinde 
boşalan köylere ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/648) 

223. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tıınç'un, Elazığ ve ilçelerinde uyguladığı projelere 
ilişkin Sağlık Bakanından sözlü soru önergesi (6/649) 

224. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tıınç'un, Orman Bölge Müdürlüğünün Elazığ ve ilçe
lerindeki çalışmalarına ve ödenek miktarına ilişkin Orman Bakanından sözlü soru önergesi (6/650) 

225. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, ilköğretim öğrencilerinin bir günlük gazete
ye abone olmaya zorlandıkları iddiasına ilişkin Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi 
(6/651) 

226. -Ankara Milletvekili M. Zeki Çelik'in, İç Anadolu Bölgesinin ulaşımına ve Ankara-Göl-
başı-Şcreflikoçhisar-Aksaray-Ulukışla arasında bir demiryolu bağlantısı kurulup kurulmayacağına 
ilişkin Ulaştırma Bakanından sözlü soru önergesi (6/652) 
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227. - Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan'ın, elektrik iletişim hatlarındaki enerji kayıp
larına ilişkin Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanı ve Başbakan Yardımcısından sözlü soru önergesi 
(6/653) 

228. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, Bafra Hıdırellez Köyünde yaşanan heyelan 
tehlikesine ve köylere yapılan afet yardımlarına ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından sözlü so
ru önergesi (6/655) 

229. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın Atatürk Üniversitesi İlahiyat Fakültesinde gö
revli bir öğretim üyesinin Cumhurbaşkanına yazdığı mektup nedeniyle cezalandırıldığı iddialarına 
ilişkin Başbakandan sözlü soru önergesi (6/657) 

230. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, Rusya'dan helikopter alınacağı yolunda ba
sında çıkan haberlere ilişkin Başbakandan sözlü soru önergesi (6/658) 

231. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, "Basında Bugün" adlı bültenin içeriğine 
ilişkin Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanından sözlü soru önergesi (6/659) 

232. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, üniversitelere yerleştirilen öğrenci sayısının 
artırılıp artırılmayacağına ilişkin Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/660) 

233. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, TÜPRAŞ'ın özelleştirilmesi için verilen ilan 
ve reklamlara ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/661) 

234. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, DMS sonucuna göre yapılacak atamalara 
ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/662) 

235. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, POAŞ ihalesiyle ilgili iddialara ilişkin Dev
let Bakanından sözlü soru Önergesi (6/663) 

236. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, yatırımların illere göre dağılımına ve Sam
sun İline ayrılan ödeneklere ilişkin Başbakandan sözlü soru önergesi (6/664) 

237. - Bursa Milletvekili Faruk Çelik'in, Bursa-Gemlik-Kurşunlu Beldesinin sahil yoluna iliş
kin Bayındırlık ve İskân Bakanından sözlü soru önergesi (6/665) 

238. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, orman yangınlarına ilişkin Orman Bakanın
dan sözlü soru önergesi (6/666) 

239. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, THK tarafından Samsun İlinde toplanan kur
ban derilerine ilişkin Başbakandan sözlü soru önergesi (6/667) 

240. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, bazı sosyal kuruluşların Samsun İlindeki fa
aliyetlerine ilişkin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/668) 

241. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, Ladik Derinöz Barajı projesine ilişkin Ener
ji ve Tabiî Kaynaklar Bakanı ve Başbakan Yardımcısından sözlü soru önergesi (6/669) 

242. - İstanbul Milletvekili Ahmet Güzel'in, Marmara Denizindeki trol avcılığının yasaklan
masına ilişkin Tarım ve Köyişleri Bakanından yazılı soru önergesi (6/670) 

243. - Şırnak Milletvekili Abdullah Veli Şeyda'nın, Şırnak, Cizre ve Silopi sanayi siteleri pro
jelerine ilişkin Sanayi ve Ticaret Bakanından sözlü soru önergesi (6/671) 

244. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, TÜPRAŞ'ın özel bankalardaki hesaplarına 
ilişkin Başbakandan sözlü soru önergesi (6/672) 
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245. - İstanbul Milletvekili Ayşe Nazlı Ilıcak'ın, MİT ajanı olduğu iddia edilen bir basın men
subuna ilişkin Başbakandan sözlü soru önergesi (6/673) 

246. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, memurlara yapılan çocuk yardımına ilişkin 
Başbakandan sözlü soru önergesi (6/674) 

247. - Nevşehir Milletvekili Mükremin Taşkın'ın, Galatasaray-Leeds maçı öncesi meydana 
gelen olaylara ve sorumlularına ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/675) 

248. - İzmir Milletvekili Süha Tanık'ın, Göztepe-Erzurumspor maçında güvenlik görevlileri
nin sergilediği tutuma ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/676) 

249. - Batman Milletvekili Alaattin Sever Aydın'ın, Batman-Sason karayoluna ilişkin Bayın
dırlık ve İskân Bakanından sözlü soru önergesi (6/677) 

250. - Batman Milletvekili Alaattin Sever Aydın'ın, Batman Adliye Binası inşaatına ilişkin 
Adalet Bakanından sözlü soru önergesi (6/678) 

251. - Batman Milletvekili Alaattin Sever Aydın'ın, meslek liselerinden liselere geçişin engel
lendiği iddialarına ilişkin Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/679) 

252. - Batman Milletvekili Alaattin Sever Aydın'ın, Batman ilinde yapımı devam eden bazı 
hastanelere ilişkin Sağlık Bakanından sözlü soru önergesi (6/680) 

253. - Nevşehir Milletvekili Mükremin Taşkın'ın, DSİ tarafından Nevşehir'de yürütülen yatı
rım projelerine ilişkin Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanı ve Başbakan Yardımcısından sözlü soru 
önergesi (6/681) 

254. - Nevşehir Milletvekili Mükremin Taşkın'ın, Nevşehir'deki Tekel İçki Fabrikasına iliş
kin Devlet Bakanından sözlü soru önergesi (6/682) 

255. - İstanbul Milletvekili Ahmet Güzel'in, Halkalı SSK Hastanesi inşaatına ve Küçükçek-
mece SSK Dispanserine ilişkin Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanından sözlü soru önergesi 
(6/683) 

256. -Van Milletvekili Hüseyin Çelik'in, Türkiye-İran geçiş yollarındaki bazı uygulamalara 
ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/684) 

257. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, daha önceki hükümetler döneminde yapılan 
cep telefonu ihalelerine ilişkin Ulaştırma Bakanından sözlü soru önergesi (6/685) 

258. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, Samsun-Çarşamba jandarma birliklerince ve 
polis tarafından bir kişiye işkence yapıldığı iddiasına ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önerge
si (6/686) 

259. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya'nın, Bafra Kaymakamlığınca hazırlanan bir kita
ba ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/687) 
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XI. -Tasarrufların Teşviki ve Kamu Yatırımlarının Hızlandırılması Hakkında Kanunun, Özel
leştirme Uygulamalarının Düzenlenmesine ve Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunun, Asker Ailelerinden Muhtaç Olanlara Yardım Hakkında Ka
nunun, Futbol Müsabakalarında Müşterek Bahisler Tertibi Hakkında Kanunun, Gecekondu Kanu
nunun, Sağlık Hizmetleri Temel Kanununun ve Ödeme Güçlüğü İçinde Bulunan Bankerlerin İş
lemleri Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamenin Bazı Maddelerinin Değiştirilmesi ve Yürürlük
ten Kaldırılması ile Bazı Tekel Maddeleri Fiyatlarına Yapılan Zamlardan Elde Edilen Hasılatın T.C. 
Merkez Bankasında Açılacak Bir Deprem Fonu Hesabında Toplanmasına Dair Kanunun Yürürlük
ten Kaldırılması Hakkında Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/645) (S. Sayı
sı: 395) (Dağıtma tarihi : 10.4.2000) 

2. - Orman Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısı ve Tarım, Orman ve 
Köyişleri ve Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (1/637) (S. Sayısı : 383) (Dağıtma tarihi : 
27.3.2000) 

X3. - Hayvanları Koruma Kanunu Tasarısı ve İçişleri ve Çevre Komisyonları Raporları 
(1/393) (S. Sayısı : 89) (Dağıtma tarihi : 30.7.1999)* 

4. - Sanayi ve Ticaret Bakanlığının Teşkilat ve Gö rO evleri Hakkında Kanunun Bazı Madde
lerinin Değiştirilmesine Dair Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe ve Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabiî Kay
naklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonları Raporları (1/504) (S. Sayısı : 368) (Dağıtma tarihi : 
2.3.2000) 

5. - Fikir ve Sanat Eserleri Kanununun Bazı Maddelerinin Değiştirilmesine İlişkin Kanun Ta
sarısı ve Millî Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor Komisyonu Raporu (1/538) (S. Sayısı : 402) (Da
ğıtma tarihi : 11.4.2000) 

6. - Amasya Milletvekili Gönül Saray Alphan'ın, Orman Kanununda Değişiklik Yapılması 
Hakkında Kanun Teklifi ve Tarım, Orman ve Köyişleri Komisyonu Raporu (2/163) (S. Sayısı: 373) 
(Dağıtma tarihi : 6.3.2000) 

7. -Yargıtay Kanununun Bir Maddesinin Değiştirilmesine ve 190 Sayılı Kanun Hükmünde 
Kararnameye Ekli Cetvelde Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe Ko
misyonu Raporu (1/389) (S. Sayısı: 357) (Dağıtma tarihi : 23.2.2000) 

8. - Danıştay Kanununda ve 190 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnameye Bağlı Cetvellerde De
ğişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Adalet ve Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları 
(1/483) (S. Sayısı : 385) (Dağıtma tarihi : 28.3.2000) 

9. - Bölge İdare Mahkemeleri, İdare Mahkemeleri ve Vergi Mahkemelerinin Kuruluşu ve Gö
revleri Hakkında Kanun ile İdari Yargılama Usulü Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Tasarısı ve Adalet Komisyonu Raporu (1 /536) (S. Sayısı : 376) (Dağıtma tarihi : 8.3.2000) 

10. - İcra ve İflas Kanununda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Tasarısı ve Adalet Komis
yonu Raporu (1/403) (S. Sayısı : 329) (Dağıtma tarihi : 14.2.2000) 

(X) Açık oylamaya tâbi işleri gösterir. 
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1 1 . - Noterlik Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Adalet Komisyonu 
Raporu (1/596) (S. Sayısı : 330) (Dağıtma tarihi : 14.2.2000) 

12. - Sulama Alanlarında Arazi Düzenlenmesine Dair Tarım Reformu Kanununda Değişiklik 
Yapılması Hakkında Kanun Tasarısı ve Tarım, Orman ve Köyişleri Komisyonu Raporu (1/513) (S. 
Sayısı : 216) (Dağıtma tarihi : 26.11.1999) 

X 13. -Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Rusya Federasyonu Hükümeti Arasında Rus Do
ğal Gazının Karadeniz Altından Türkiye Cumhuriyetine Sevkiyatına İlişkin 15 Aralık 1997 Tarihli 
Anlaşmaya Ek Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve Dışiş
leri Komisyonu Raporu (1/633) (S. Sayısı : 384) (Dağıtma tarihi : 22.3.2000) 

X 14. -Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Polonya Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Ulusla
rarası Karayolu Taşımacılığı Anlaşmasının Tadiline İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ve Dışişleri Ko
misyonları Raporları (1/269) (S. Sayısı: 102) (Dağıtma tarihi : 3.8.1999) 

15. - İstanbul Milletvekili Bülent Akarcalı'nın, Siyasî Ahlak Komisyonu Kanunu Teklifi ve 
Anayasa Komisyonu Raporu (2/75) (S. Sayısı: 40) (Dağıtma tarihi : 15.7.1999) 

X 16. -Türkiye Cumhuriyeti ve İsveç Krallığı Arasında 30 Haziran 1978 Tarihinde İmzalanan 
Sosyal Güvenlik Sözleşmesine Ek Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/337) (S. Sa
yısı : 45) (Dağıtma tarihi : 19.7.1999) 

X 17. -Türkiye Cumhuriyeti ve Moldova Cumhuriyeti Arasında Konsolosluk Anlaşmasının 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/312) 
(S. Sayısı : 43) (Dağıtma tarihi : 21.7.1999) 

X 18. -Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Kanada Hükümeti Arasında Sosyal Güvenlik An
laşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve 
Sosyal İşler ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/350) (S. Sayısı : 47) (Dağıtma tarihi : 
21.7.1999) 

X 19. -Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Arnavutluk Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Sos
yal Güvenlik Sözleşmesinin Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Sağlık, 
Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/354) (S. Sayısı : 48) (Dağıt
ma tarihi : 21.7.1999) 

X 20. -Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Azerbaycan Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Sos
yal Güvenlik Sözleşmesinin Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Sağlık, 
Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/356) (S.Sayısı : 49) (Dağıtma 
tarihi: 21.7.1999) 

X 21. - Nakdî Tazminat ve Aylık Bağlanması Hakkında Kanunda Değişiklik Yapılmasına Da
ir Kanun Tasarısı ve Millî Savunma ve Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (1/461) (S. Sayısı : 
55) (Dağıtma tarihi : 21.7.1999) 
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X 22. -Türkiye Cumhuriyeti ile Tacikistan Cumhuriyeti Arasında Gelir Üzerinden Alınan Ver
gilerde Çifte Vergilendirmeyi Önleme Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/326) (S. Sayısı : 64) (Da
ğıtma tarihi : 23.7.1999) 

23. -Yükseköğretim Kurumları Teşkilatı Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararname
nin Değiştirilerek Kabulüne Dair 2809 Sayılı Kanunun Bir Maddesinde Değişiklik Yapılması Hak
kında Kanun Tasarısı ve Millî Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor Komisyonu Raporu (1/455) (S. Sa
yısı : 71) (Dağıtma tarihi : 23.7.1999) 

24. - Türk Silahlı Kuvvetlerinde İlk Nasıp İstihkakına İlişkin Kanun Tasarısı ve Millî Savun
ma Komisyonu Raporu (1/390) (S. Sayısı : 72) (Dağıtma tarihi : 26.7.1999) 

25. - Hazır Gıda İaşesi Kanunu Tasarısı ve Millî Savunma Komisyonu Raporu (1/439) (S. Sa
yısı : 74) (Dağıtma tarihi : 26.7.1999) 

X 26. -Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Güney Afrika Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Ha
va Taşımacılığı Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayın
dırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/327) (S. Sayısı: 80) (Da
ğıtma tarihi : 28.7.1999) 

X 27. -Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Slovenya Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Hava 
Taşımacılığı Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındır
lık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/315) (S. Sayısı : 83) (Dağıt
ma tarihi : 28.7.1999) 

X 28. -Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Çin Halk Cumhuriyeti Hong Kong Özel İdari Böl
ge Hükümeti Arasında Hava Taşımacılığı Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Da
ir Kanun Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ve Dışişleri Komisyonları Ra
porları (1/341) (S. Sayısı : 78) (Dağıtma tarihi : 29.7.1999) 

X 29. -Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Slovakya Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Hava 
Taşımacılığı Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındır
lık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/310) (S. Sayısı : 84) (Dağıt
ma tarihi : 29.7.1999) 

X 30. -Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Federal Almanya Cumhuriyeti Hükümeti Arasın
daki Hava Ulaştırma Anlaşmasında Değişiklik Yapılmasına Dair Mutabakat Zaptının Onaylanma
sının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ve Dı
şişleri Komisyonları Raporları (1/368) (S. Sayısı : 77) (Dağıtma tarihi : 30.7.1999) 

X 31. -Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ve Moğolistan Hükümeti Arasında Hava Taşımacılığı 
Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, 
Ulaştırma ve Turizm ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/349) (S. Sayısı : 79) (Dağıtma tarihi : 
30.7.1999) 

X 32. - Uluslararası Sergilere İlişkin Sözleşme ile Sözleşmeye Değişiklik Getiren Uluslarara
sı Sergiler Bürosu Genel Kurul Kararına Katılmamızın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Da
ir Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/273) (S. Sayısı : 85) (Dağıtma tarihi : 
30.7.1999) 
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X 33. -Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Ukrayna Bakanlar Kabinesi Arasında Savunma Sa
nayii İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Millî Sa
vunma ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/357) (S. Sayısı : 97) (Dağıtma tarihi : 30.7.1999) 

X 34. - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Belarus Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Savun
ma Sanayii İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve 
Millî Savunma ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/369) (S. Sayısı : 98) (Dağıtma tarihi : 
30.7.1999) 

X 35. -Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Hindistan Cumhuriyeti Hükümeti Arasındaki Tu
rizm İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve Ba
yındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/274) (S. Sayısı : 101) 
(Dağıtma tarihi : 30.7.1999) 

X 36. - Türkiye Cumhuriyeti ile İspanya Krallığı Arasında Uluslararası Karayolu Taşımacılı
ğı Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, 
Ulaştırma ve Turizm ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/343) (S. Sayısı : 104) (Dağıtma tarihi: 
30.7.1999) 

X 37. - Dünya Turizm Teşkilatı Tüzüğünün Bazı Maddelerinde Yapılan Değişikliklerin Onay
lanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ve 
Dışişleri Komisyonları Raporları (1/266) (S. Sayısı : 94) (Dağıtma tarihi : 3.8.1999) 

X 38. -Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Letonya Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Turizm 
Alanında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Ba
yındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/267) (S. Sayısı : 95) 
(Dağıtma tarihi : 3.8.1999) 

X 39. -Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile İsrail Devleti Hükümeti Arasında Kara Taşımacı
lığı Alanında İlkeler Muhtırasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/303) (S. Sayısı : 
100) (Dağıtma tarihi : 3.8.1999) 

X 40. -Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Kırgız Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Ticaret ve 
Ekonomik İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Sa
nayi, Ticaret, Enerji, Tabiî Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji ve Dışişleri Komisyonları Raporları 
(1/331) (S. Sayısı :103) (Dağıtma tarihi : 3.8.1999) 

X 41. - Türkiye Cumhuriyeti Ordusu Subay, Askerî Memur ve Muadilleriyle Astsubayların 
Giyeceğine Dair Kanunun Bir Maddesinde Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Tasarısı ve İçiş
leri ve Millî Savunma Komisyonları Raporları (1/402) (S. Sayısı : 112) (Dağıtma tarihi: 3.8.1999) 

X 42. - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Moldova Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Hava 
Taşımacılığı Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındır
lık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/319) (S. Sayısı : 117) (Da
ğıtma tarihi : 9.8.1999) 
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43. - Türk Ticaret Kanununun Bazı Maddelerinde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarı
sı ve Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabiî Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Raporu (1/502) (S. 
Sayısı : 138) (Dağıtma tarihi : 12.8.1999) 

44. - Topyekün Savunma Sivil Hizmetleri Kanunu Tasarısı ve İçişleri Komisyonu Raporu 
(1/385) (S.Sayısı : 139) (Dağıtma tarihi : 13.8.1999) 

45. - Sıtma ve Frengi İlaçları İçin Kanunun Yürürlükten Kaldırılmasına Dair Kanun Tasarısı 
ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonu Raporu (1/469) (S. Sayısı : 142) (Dağıtma ta
rihi : 14.8.1999) 

X 46. -Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Lübnan Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Denizci
lik Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, 
Ulaştırma ve Turizm ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/293) (S. Sayısı : 149) (Dağıtma tarihi: 
25.8.1999) 

X 47. -Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Letonya Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Deniz
cilik Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, 
Ulaştırma ve Turizm ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/308) (S. Sayısı : 151) (Dağıtma tarihi: 
25.8.1999) 

X 48. -Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Litvanya Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Deniz
cilik Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, 
Ulaştırma ve Turizm ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/270) (S. Sayısı : 143) (Dağıtma tarihi: 
26.8.1999) 

X 49. - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Azerbaycan Cumhuriyeti Hükümeti Arasında De
nizcilik Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, 
İmar, Ulaştırma ve Turizm ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/302) (S. Sayısı : 150) (Dağıtma 
tarihi: 26.8.1999) 

X 50. -Türkiye Cumhuriyeti ile Litvanya Cumhuriyeti Arasında Hukukî ve Ticari Konularda 
Hukukî ve Adlî İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı 
ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/283) (S. Sayısı: 165) (Dağıtma tarihi : 1.10.1999) 

51. - 190 Sayılı Genel Kadro ve Usulü Hakkında Kanun Hükmünde Kararnameye Bir Geçici 
Madde Eklenmesine Dair Kanun Tasarısı ve Tarım, Orman ve Köyişleri ve Plan ve Bütçe Komis
yonları Raporları (1/479) (S. Sayısı : 173) (Dağıtma tarihi : 13.10.1999) 

X 52. -Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Gürcüstan Hükümeti Arasında Sosyal Güvenlik 
Sözleşmesinin Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalış
ma ve Sosyal İşler ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/489) (S. Sayısı: 174) (Dağıtma tarihi : 
19.10.1999) 

53. - Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ İlinde Büyükşehir Belediyesi Kurul
ması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma 
Önergesi (2/191) (S. Sayısı: 181) (Dağıtma tarihi : 19.10.1999) 

— 20 — BİRLEŞİM :9S 



8 
KANUN TASARI VE TEKLİFLERİ İLE 

KOMİSYONLARDAN GELEN DİĞER İŞLER 

X 54. -Türkiye Cumhuriyeti ile Türk Kültür ve Sanatları Ortak Yönetimi Genel Müdürlüğü 
Arasında Arsa Tahsisi Hakkında Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Ta
sarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/511) (S. Sayısı : 177) (Dağıtma tarihi : 20.10.1999) 

X 55. - Türkiye'de İrtibat Ofisinin Kurulmasına İlişkin Dünya Sağlık Örgütü, Avrupa Bölge 
Ofisi ve Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Yapılan Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bu
lunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/520) (S. Sayısı : 180) (Dağıt
ma tarihi : 20.10.1999) 

X 56. -Türkiye Cumhuriyeti ile Şili Cumhuriyeti Arasında Yatırımların Karşılıklı Teşviki ve 
Korunmasına İlişkin Anlaşma ve Eki Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Ka
nun Tasarısı ve Plan ve Bütçe ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/530) (S. Sayısı: 183) (Dağıt
ma tarihi : 25.10.1999) 

X 57. - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Letonya Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Gelir 
Üzerinden Alınan Vergilerde Çifte Vergilendirmeyi Önleme ve Vergi Kaçakçılığına Engel Olma 
Anlaşması ve Eki Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Plan 
ve Bütçe ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/542) (S. Sayısı : 185) (Dağıtma tarihi : 
25.10.1999) 

58. -Türk Ticaret Kanununun Bazı Maddelerinde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarı
sı ve Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabiî Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Raporu (1/481) (S. 
Sayısı : 187) (Dağıtma tarihi : 25.10.1999) 

59. - Şanlıurfa Milletvekili Ziilfükar İzol ve 38 Arkadaşının, Şanlıurfa İlinde Büyükşehir Be
lediyesi Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gün
deme Alınma Önergesi (2/18) (S. Sayısı : 192) (Dağıtma tarihi : 2.11.1999) 

60. - Millî Müdafaa Mükellefiyeti Kanununun Bazı Maddelerinde Değişiklik Yapılmasına Da
ir Kanun Tasarısı ve Millî Savunma Komisyonu Raporu (1/537) (S. Sayısı : 194) (Dağıtma tarihi : 
2.11.1999) 

61. -Askerî Hava Alanları Çevresinde Uygulanacak İnşaat ve Her Türlü Mania Sınırlamaları 
Hakkında Kanun Tasarısı ve Millî Savunma Komisyonu Raporu (1/384) (S. Sayısı : 193) (Dağıtma 
tarihi : 4.11.1999) 

X 62. - EFTA Devletleri ile Türkiye Arasında Anlaşmada Yapılan Değişikliklerin Onaylanma
sının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabiî Kaynaklar, Bilgi 
ve Teknoloji ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/529) (S. Sayısı : 200) (Dağıtma tarihi : 
15.11.1999) 

X 63. - Uluslararası Denizcilik Örgütü Sözleşmesinde Yapılan Değişikliklerin Onaylanması
nın Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ve Dışiş
leri Komisyonları Raporları (1/549) (S. Sayısı : 202) (Dağıtma tarihi : 15.11.1999) 

X 64. -Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Özbekistan Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Kar
şılıklı Büyükelçilikler Faaliyetlerinin Gayrimenkul ve Malî Veçhelerine İlişkin Anlaşmanın Onay
lanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/547) 
(S. Sayısı : 204) (Dağıtma tarihi : 15.11.1999) 
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65. - Tarım İşletmeleri Genel Müdürlüğü Adına Tescil Edilecek Taşınmaz Mallar Hakkında 
Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Tarım, Orman ve Köyişleri Komisyonu 
Raporu (1/506) (S. Sayısı : 205) (Dağıtma tarihi : 15.11.1999) 

66. - Harp Araç ve Gereçleri ile Silah, Mühimmat ve Patlayıcı Madde Üreten Sanayi Kuruluş
larının Denetimi Hakkında Kanun Tasarısı ve Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabiî Kaynaklar, Bilgi ve 
Teknoloji ve Millî Savunma Komisyonları Raporları (1/381) (S. Sayısı : 196) (Dağıtma tarihi : 
17.11.1999) 

X 67. -Tüm Göçmen İşçilerin ve Aile Fertlerinin Haklarının Korunmasına Dair Uluslararası 
Sözleşmenin Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalış
ma ve Sosyal İşler ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/539) (S. Sayısı : 199) (Dağıtma tarihi : 
17.11.1999) 

X 68. - Ozon Tabakasını İncelten Maddelere Dair Montreal Protokolünde Yapılan Değişikli
ğin Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Çevre ve Dışişleri Komisyonla
rı Raporları (1/541) (S. Sayısı : 208) (Dağıtma tarihi : 18.11.1999) 

69. - Samsun Milletvekili Ahmet Demircan ve 18 Arkadaşının, Kuzey Anadolu Projesi Bölge 
Kalkınma İdaresi Teşkilâtının Kuruluş ve Görevleri Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci 
Maddesine göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/119) (S. Sayısı : 213) (Dağıtma tarihi : 
25.11.1999) 

70. - Uşak Milletvekilleri Mehmet Yaşar Ünal ile Hasan Özgöbek'in, Yükseköğretim Kurum
ları Teşkilâtı Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair 
Kanun ile 78 ve 190 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Ka
nun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/129) (S. 
Sayısı: 220) (Dağıtma tarihi : 6.12.1999) 

71. -Konya Milletvekili Teoman Rıza Güneri ve 8 Arkadaşının, Konya Ovası ve Orta Anado
lu Bölge Kalkınma İdaresi Teşkilâtının Kuruluş ve Görevleri Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 
37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/4) (S. Sayısı: 219) (Dağıtma tari
hi : 8.12.1999) 

72. - Uyuşturucu Maddelerin Murakabesi Hakkında Kanunun Bazı Maddelerinde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ve İçişleri Komisyonları 
Raporları (1/568) (S. Sayısı: 252) (Dağılma tarihi : 21.12.1999 ) 

73. - Kimlik Bildirme Kanununun Bir Maddesinin Değiştirilmesi ve Bu Kanuna Bir Ek Mad
de ile Bir Geçici Madde Eklenmesi Hakkında Kanun Tasarısı ve İçişleri Komisyonu Raporu 
(1/570) (S. Sayısı: 253) (Dağıtma tarihi : 21.12.1999 ) 

74. - Taşınmaz Mal Zilyetliğine Yapılan Tecavüzlerin Önlenmesi Hakkında Kanuna Bazı 
Maddeler Eklenmesine Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri Komisyonu Raporu (1/557) (S. Sayısı: 254) 
(Dağıtma tarihi :21.12.1999) 

75. -Jandarma Teşkilât, Görev ve Yetkileri Kanununun Bir Maddesinde Değişiklik Yapılma
sına Dair Kanun Tasarısı, Jandarma Teşkilât, Görev ve Yetkileri Kanununa Bir Madde Eklenmesi
ne Dair Kanun Tasarısı, Jandarma Teşkilâtı Görev ve Yetkileri Kanununa İki Ek Madde Eklenme
sine Dair Kanun Tasarısı ile Ankara Milletvekili Yücel Seçkiner'in, Aynı Mahiyetteki Kanun Tek
lifi ve İçişleri Komisyonu Raporu (1/569, 1/571, 1/572, 2/72) (S. Sayısı: 295) (Dağıtma tarihi : 
21.12.1999) 

- 2 2 - BİRLEŞİM : 95 



8 
KANUN TASARI VE TEKLİFLERİ İLE 

KOMİSYONLARDAN GELEN DİĞER İŞLER 

76. - Uzman Jandarma Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ile Uzman 
Jandarma Kanununun Bazı Maddelerinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Tasarısı ve İçişleri Ko
misyonu Raporu (1/560, 1/573) (S. Sayısı: 296) (Dağıtma tarihi :21.12.1999 ) 

77. - Denizli Milletvekili Beyhan Aslan'ın, Yedi İlde Büyükşehir Belediyesi Kurulması Hak
kında 9 Eylül 1993 Tarih ve 504 Sayılı KHK'nin 1 inci Maddesinin 1 inci Fıkrasının Değiştirilme
si Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Öner
gesi (2/23) (S. Sayısı : 300) (Dağıtma tarihi : 21.12.1999) 

78. - Malatya Milletvekili Yaşar Canbay'ın, Malatya İl Merkezinde Fırat ve Beydağı Adında 
İki İlçe Kurulması ve Mevcut Yeşilyurt ile Battalgazi İlçe Belediyeleri de Dahil Edilmek Suretiyle 
Malatya Büyükşehir Belediyesi Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesi
ne Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/328) (S. Sayısı : 299) (Dağıtma tarihi : 
24.12.1999) 

79. - Kaçakçılığın Men ve Takibine Dair Kanunun Bir Maddesinde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri Komisyonu Raporu (1/565) (S. Sayısı : 303) (Dağıtma tarihi : 
24.12.1999) 

80. -Türk Ceza Kanununun ve Ateşli Silahlar ve Bıçaklar ile Diğer Aletler Hakkında Kanu
nun Birer Maddesinde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri Komisyonu Raporu 
(1/556) (S. Sayısı : 304) (Dağıtma tarihi : 24.12.1999) 

81. - Bayburt Milletvekili Suat Pamukçu'nun, İl Özel İdaresi Kanununun Bazı Maddelerinde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gün
deme Alınma Önergesi (2/143) (S. Sayısı : 287) (Dağıtma tarihi : 28.12.1999) 

82. - Şanlıurfa Milletvekili Sedat Edip Bııcak'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyon Raporu (3/253) (S. Sayısı : 257) (Dağıtma tarihi : 14.1.2000) 

83. - Van Milletvekili Mustafa Bayram'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyon 
Raporu (3/287) (S. Sayısı : 271) (Dağıtma tarihi : 14.1.2000) 

84. - İstanbul Milletvekili Aydın Ayaydın'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkın
da Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komis
yon Raporu (3/352) (S. Sayısı : 290) (Dağıtma tarihi : 14.1.2000) 

85. - İstanbul Milletvekili Aydın Ayaydın'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkın
da Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komis
yon Raporu (3/371) (S. Sayısı : 291) (Dağıtma tarihi : 14.1.2000) 

86. - Yardım Toplama Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısı ve Dışişle
ri ve İçişleri Komisyonları Raporları (1/566) (S. Sayısı : 310) (Dağıtma tarihi : 14.1.2000) 

87. -Türk Silahlı Kuvvetleri Stratejik Hedef Planının Gerçekleştirilmesi Maksadıyla Gelecek 
Yıllara Sâri Taahhütlere Girişme Yetkisi Verilmesi Hakkında Kanunun Bir Maddesinde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Millî Savunma ve Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları 
(1/386) (S. Sayısı :313) (Dağıtma tarihi : 26.1.2000) 
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88. - Uzman Erbaş Kanununda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Tasarıları ve Millî Sa
vunma ve Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (1/387, 1/414, 1/462) (S. Sayısı :314) (Dağıtma 
tarihi : 26.1.2000) 

89. - Bartın Milletvekili Zeki Çakan'ın, 28.3.1983 Tarih ve 2809 Sayılı Yükseköğretim Ku
rumları Teşkilâtı Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Da
ir Kanuna Bir Ek Madde Eklenmesi Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Gö
re Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/22) (S. Sayısı: 315) (Dağıtma tarihi : 28.1.2000) 

90. - Gümüşhane Milletvekili Lütfi Doğan ve 48 Arkadaşının, Yükseköğretim Kurumlan Teş
kilâtı Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair 2809 Sa
yılı Kanuna Bazı Maddeler Eklenmesi Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Gö
re Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/34) (S. Sayısı: 316) (Dağıtma tarihi : 28.1.2000) 

91. - İstanbul Milletvekili Ahmet Güzel'in, Kamu İktisadî Teşebbüsleri Personel Rejiminin 
Düzenlenmesi ve 233 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Bazı Maddelerinin Yürürlükten Kal
dırılmasına Dair Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve 
İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/329) (S. Sa
yısı : 321) (Dağıtma tarihi : 11.2.2000) 

92. - İstanbul Milletvekili Aydın Ayaydın'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkın
da Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komis
yon Raporu (3/307) (S. Sayısı : 322) (Dağıtma tarihi : 11.2.2000) 

93. - İstanbul Milletvekili Aydın Ayaydın'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkın
da Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komis
yon Raporu (3/391) (S. Sayısı : 323) (Dağıtma tarihi : 11.2.2000) 

94. - İstanbul Milletvekili Aydın Ayaydın'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkın
da Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komis
yon Raporu (3/392) (S. Sayısı : 324) (Dağıtma tarihi : 11.2.2000) 

95. - İstanbul Milletvekili Aydın Ayaydın'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkın
da Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komis
yon Raporu (3/393) (S. Sayısı : 325) (Dağıtma tarihi : 11.2.2000) 

96. - İstanbul Milletvekili Aydın Ayaydın'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkın
da Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komis
yon Raporu (3/395) (S. Sayısı : 326) (Dağıtma tarihi : 11.2.2000) 

97. - İstanbul Milletvekili Aydın Ayaydın'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkın
da Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komis
yon Raporu (3/396) (S. Sayısı : 327) (Dağıtma tarihi : 11.2.2000) 

98. - İzmir Milletvekili Hasan Ufuk Söylemez'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması. 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyon Raporu ve Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan ve İki Arkadaşının İçtüzüğün 133 
üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/168) (S. Sayısı : 221'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi : 
14.2.2000) 
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99. - Kayseri Milletvekili Abdullah Gül'ün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkın
da Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komis
yon Raporu ve Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan ve İzmir Milletvekili Mehmet Özcan'ın 
İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/170) (S. Sayısı : 222'ye 1 inci Ek) (Dağıt
ma tarihi : 14.2.2000) 

100.-S ivas Milletvekili Musa Demirci'nin Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkın
da Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komis
yon Raporu ve Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan ve İzmir Milletvekili Mehmet Özcan'ın 
İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/171) (S. Sayısı ; 223'e 1 inci Ek) (Dağıtma 
tarihi : 14.2.2000) 

101. - Malatya Milletvekili Mehmet Recai Kutan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılma
sı Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Kar
ma Komisyon Raporu ve Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan ve İzmir Milletvekili Mehmet 
Özcan'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/172) (S. Sayısı : 224'e 1 inci Ek) 
(Dağıtma tarihi : 14.2.2000) 

102. - Malatya Milletvekili Oğuzhan Asiltürk'ün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyon Raporu ve Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan ve İzmir Milletvekili Mehmet Öz
can'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/174) (S. Sayısı : 226'ya 1 inci Ek) 
(Dağıtma tarihi: 14.2.2000) 

103. - İstanbul Milletvekili Abdülkadir Aksu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyon Raporu ve Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan ve İzmir Milletvekili Mehmet Öz
can'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/175) (S. Sayısı : 227'ye 1 inci Ek) 
(Dağıtma tarihi : 14.2.2000) 

104. - Mardin Milletvekili Fehim Adak'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkın
da Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komis
yon Raporu ve Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan ve İki Arkadaşının İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/176) (S. Sayısı : 228'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi : 14.2.2000) 

105. -Ankara Milletvekili Rıza Ulucak'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkın
da Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komis
yon Raporu ve Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan ve İzmir Milletvekili Mehmet Özcan'ın 
İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/177) (S. Sayısı : 229'a 1 inci Ek) (Dağıtma 
tarihi: 14.2.2000) 

106. - Kocaeli Milletvekili Meral Akşener'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hak
kında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Ko
misyon Raporu ve Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Gö
re Rapora İtirazı (3/186) (S. Sayısı : 234'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi : 14.2.2000) 
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107. - Sivas Milletvekili Temel Karamollaoğlu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyon Raporu ve Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/187) (S. Sayısı : 235'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi : 14.2.2000) 

108. - Kocaeli Milletvekili Meral Akşener'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hak
kında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Ko
misyon Raporu ve Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Gö
re Rapora İtirazı (3/196) (S. Sayısı : 241'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi : 14.2.2000) 

109. - Kahramanmaraş Milletvekili Avni Doğan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyon Raporu ve Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/197) (S. Sayısı : 242'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi : 14.2.2000) 

110. - Kocaeli Milletvekili Osman Pepe'nin, Darıca Adıyla Bir İlçe Kurulması Hakkında Ka
nun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi 
(2/338) (S. Sayısı : 320) (Dağıtma tarihi : 14.2.2000) 

111.- Kahramanmaraş Milletvekili Avni Doğan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyon Raporu ve Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/278) (S. Sayısı: 262'ye 1 inci ek) (Dağıtma tarihi : 18.2.2000) 

112. -Trabzon Milletvekili Eyüp Aşık'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyon 
Raporu ve Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapo
ra İtirazı (3/351) (S. Sayısı: 272'ye 1 inci ek) (Dağıtma tarihi : 18.2.2000) 

113. - Diyarbakır Milletvekili Ömer Vehbi Hatipoğlu, Malatya Milletvekili Oğuzhan Asiltürk 
ve Bitlis Milletvekili Zeki Ergezen'in Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Baş
bakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyon Ra
porları ve Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapor
lara İtirazı (3/367) (S. Sayısı: 274'e 1 inci ek) (Dağıtma tarihi : 18.2.2000) 

114. - İstanbul Milletvekili Aydın Ayaydın'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hak
kında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Ko
misyon Raporu (3/413) (S. Sayısı : 347) (Dağıtma tarihi : 18.2.2000) 

115. - Çiftçi Mallarının Korunması Hakkında Kanun Tasarısı ve İçişleri ve Tarım, Orman ve 
Köyişleri Komisyonları Raporları (1/470) (S. Sayısı : 348) (Dağıtma tarihi : 21.2.2000) 

116. -Rize Milletvekili Ahmet Kabil'in, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı Hakkında 41 Sa
yılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair Kanuna İki Ek Madde Eklen
mesi Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma 
Önergesi (2/85) (S. Sayısı : 349) (Dağıtma tarihi : 21.2.2000) 
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117. - Trabzon Milletvekili Şeref Malkoç ve 20 Arkadaşının, Yükseköğretim Kurumları 
Teşkilâtı Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair Kanu
nun Bir Maddesinde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesi
ne Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/364) (S. Sayısı : 350) (Dağıtma tarihi : 
21.2.2000) 

X 118. -Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Cezayir Demokratik Halk Cumhuriyeti Hüküme
ti Arasında Yatırımların Karşılıklı Teşviki ve Korunmasına İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe ve Dışişleri Komisyonları Raporları 
(1/591) (S. Sayısı : 353) (Dağıtma tarihi : 23.2.2000) 

119. - Elazığ Milletvekili Mehmet Ağar'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkın
da Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komis
yon Raporu (3/181) (S. Sayısı: 360) (Dağıtma tarihi : 23.2.2000) 

X 120. - Uyuşturucu Maddelere Dair 1961 Tek Sözleşmesinin Tadiline İlişkin Protokolün 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri ve Dışişleri Komisyonları 
Raporları (1/580) (S. Sayısı : 352) (Dağıtma tarihi : 25.2.2000) 

121. - Millî Eğitim Bakanlığı Döner Sermaye İşletmeleri Kanunu Tasarısı ve Millî Eğitim, 
Kültür, Gençlik ve Spor ve Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (1/485) (S. Sayısı : 356) (Dağıt
ma tarihi : 25.2.2000) 

122. - Kahramanmaraş Milletvekili Mehmet Kaya ve 8 Arkadaşının, Kahramanmaraş İlinde 
Büyükşehir Belediyesi Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre 
Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/352) (S. Sayısı : 365) (Dağıtma tarihi : 25.2.2000) 

123. - Elazığ Milletvekili Mehmet Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkın
da Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komis
yon Raporu (3/329) (S. Sayısı : 358) (Dağıtma tarihi : 28.2.2000) 

124. - Elazığ Milletvekili Mehmet Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkın
da Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komis
yon Raporu (3/252) (S. Sayısı : 359) (Dağıtma tarihi : 28.2.2000) 

125. - Elazığ Milletvekili Mehmet Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkın
da Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komis
yon Raporu (3/178) (S. Sayısı : 361) (Dağıtma tarihi : 28.2.2000) 

126. - Elazığ Milletvekili Mehmet Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkın
da Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komis
yon Raporu (3/169) (S. Sayısı : 362) (Dağıtma tarihi : 28.2.2000) 

127. - Elazığ Milletvekili Mehmet Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkın
da Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komis
yon Raporu (3/167) (S. Sayısı : 363) (Dağıtma tarihi : 28.2.2000) 

128. - Burdur Milletvekili Süleyman Coşkııner'in, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı Hak
kında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair Kanun ile 78 ve 190 
Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzü
ğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/362) (S. Sayısı: 364) (Dağıt
ma tarihi : 28.2.2000) 
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X 129. -Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Bosna-Hersek Bakanlar Kurulu Arasında Kültür 
Merkezlerinin Kuruluşu ve İşleyişi Hakkında Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna 
Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/626) (S. Sayısı : 372) (Dağıtma tarihi : 
6.3.2000) 

130. - Fazilet Partisi Genel Başkanı Malatya Milletvekili Recai Kutan ve Doğru Yol Partisi 
Genel Başkanı İstanbul Milletvekili Tansu Çiller ile 185 Milletvekilinin, Türkiye Cumhuriyeti Ana
yasasının Bazı Maddelerinin Değiştirilmesine İlişkin Kanun Teklifi ve Anayasa Komisyonu Rapo
ru (2/452) (S. Sayısı : 379) (Dağıtma tarihi : 6.3.2000) 

131. - Karaman Milletvekili Hasan Çalış ve 50 Arkadaşının, Yükseköğretim Kurumları 
Teşkilâtı Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair Ka
nun ile 78 ve 190 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun 
Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/263) (S. Sa
yısı : 378) (Dağıtma tarihi : 7.3.2000) 

132. - Kadının Statüsü Genel Müdürlüğü Teşkilât ve Görevleri Hakkında Kanun Tasarısı ve 
Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ve Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (1/477) (S. Sayısı : 
377) (Dağıtma tarihi : 8.3.2000) 

133. - İzmir Milletvekili Hasan Ufuk Söylemez'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyon Raporu ve Bursa Milletvekili Ali Arabacı ve Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan'ın 
İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazları (3/305) (S. Sayısı : 332'ye 1 inci Ek) (Da
ğıtma tarihi : 22.3.2000) 

134. - Elazığ Milletvekili Mehmet Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkın
da Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komis
yon Raporu ve Bursa Milletvekili Ali Arabacı'nın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İti
razı (3/309) (S. Sayısı : 334'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi : 22.3.2000) 

135. - İstanbul Milletvekili Aydın Ayaydın'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hak
kında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Ko
misyon Raporu ve Bursa Milletvekili Ali Arabacı ve İstanbul Milletvekili Aydın Ayaydın'ın İçtü
züğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazları (3/346) (S. Sayısı : 339'a 1 inci Ek) (Dağıtma 
tarihi : 22.3.2000) 

136. -Amasya Milletvekili Akif Gülle'nin Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkın
da Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komis
yon Raporu ve Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan ve Bursa Milletvekili Ali Arabacı'nın İç
tüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazları (3/347) (S. Sayısı: 340'a 1 inci Ek) (Dağıtma 
tarihi : 22.3.2000) 

137. -Amasya Milletvekili Gönül Saray Alphan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyon Raporu ve Aksaray Milletvekili Murat Akın'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Ra
pora İtirazı (3/394) (S. Sayısı : 344'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi : 22.3.2000) 
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138. - Denizli Milletvekili Hasan Erçelebi'nin Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hak
kında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Ko
misyon Raporu ve Aksaray Milletvekili Murat Akın'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapo
ra İtirazı (3/397) (S. Sayısı : 345'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi : 22.3.2000) 

139. - Erzincan Milletvekili Tevhit Karakaya ve 20 Arkadaşının, Yükseköğretim Kurumları 
Teşkilâtı Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair 2809 
Sayılı Kanun ile 78 ve 190 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkın
da Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi 
(2/107) (S. Sayısı : 381) (Dağıtma tarihi : 28.3.2000) 

140. - Erzincan Milletvekili Sebahattin Karakelle ve 56 Arkadaşının, Erzincan'a Erzincan 
Üniversitesi Adıyla Bir Üniversite Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Madde
sine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/297) (S. Sayısı : 382) (Dağıtma tarihi : 
28.3.2000) 

141. -Aksaray Milletvekilleri Sadi Somuncuoğlu ve Kürşat Eser'in, Yükseköğretim Kurum
ları Teşkilâtı Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair 
•2809 Sayılı Kanun ile 78 ve 190 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması 
Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Öner
gesi (2/376) (S. Sayısı: 390) (Dağıtma tarihi : 30.3.2000) 

X 142. - Sınır Aşan Suçları Önleme ve Mücadele Etmeye İlişkin İşbirliği Anlaşmasının Onay
lanmasının uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri ve Dışişleri Komisyonları Rapor
ları (1/636) (S. Sayısı : 387) (Dağıtma tarihi : 3.4.2000) 

X 143. - Türkiye Cumhuriyeti ile Kırgız Cumhuriyeti Arasında Gelir Üzerinden Alınan Ver
gilerde Çifte Vergilendirmeyi Önleme ve Vergi Kaçakçılığına Engel Olma Anlaşmasının Onaylan
masının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe ve Dışişleri Komisyonları Ra
porları (1/634) (S. Sayısı : 386) (Dağıtma tarihi : 4.4.2000) 

144. - Burdur Milletvekili Hasan Macit'in, Yükseköğretim Kurumlan Teşkilâtı Hakkında 41 
Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair Kanun ile 78 ve 190 Sayılı 
Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 
nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/420) (S. Sayısı : 388) (Dağıtma tari
hi : 4.4.2000) 

145. - Kahramanmaraş Milletvekili Mehmet Sağlam ve 13 Arkadaşının, 2547 Sayılı Yükse
köğretim Kanununa Geçici Maddeler Eklenmesine Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Mad
desine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/370) (S. Sayısı : 392) (Dağıtma tarihi : 
4.4.2000) 

146. -Aksaray Milletvekili Murat Akın'ın, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı Hakkında 41 
Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair 2809 Sayılı Kanun ile 78 ve 
190 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İç
tüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/240) (S. Sayısı : 393) 
(Dağıtma tarihi : 4.4.2000) 
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147. - Bazı Kurum ve Kuruluşların Korunması ve Güvenliklerinin Sağlanması Hakkında Ka
nunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ile Aynı Kanunun İki Maddesinde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri Komisyonu Raporu (1/597, 1/562) (S. Sayısı : 394) 
(Dağıtma tarihi : 10.4.2000) 

148. -Trabzon Milletvekili Şeref Malkoç ve 18 Arkadaşının, Trabzon İli Merkezinde Gazipa
şa, Fatih ve Değirmendere Adıyla Üç İlçe Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci 
Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/413) (S. Sayısı : 396) (Dağıtma tarihi : 
11.4.2000) 

149. -Ankara Milletvekili Aydın Tiimen'in; 4.6.1985 Tarih ve 3213 Sayılı Maden Kanununun 
2 nci Maddesinin III Numaralı Bendinin Değiştirilmesi ve Bu Kanuna Bir Madde Eklenmesi Hak
kında Kanun Teklifi ile Milliyetçi Hareket Partisi Grup Başkanvekili Erzurum Milletvekili İsmail 
Köse'nin; 4.6.1985 Tarih ve 3213 Sayılı Maden Kanununun Bir Maddesinin Değiştirilmesi ve Bir 
Geçici Madde Eklenmesi ile 11.12.1936 Tarihli ve 3078 Sayılı Tuz Kanununun Yürürlükten Kal
dırılması Hakkında Kanun Teklifi ve Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabiî Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji 
Komisyonu Raporu (2/380, 2/453) (S. Sayısı : 399) (Dağıtma tarihi : 11.4.2000) 

150. -Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Kuruluşu ve Görevleri Hakkında Kanun Hükmün
de Kararnamenin Değiştirilerek Kabulü Hakkında Kanun, Kadastro Kanunu, Devlet Memurları 
Kanunu, Harcırah Kanunu ile Genel Kadro ve Usulü Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamede 
Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısı, 190 Sayılı Genel Kadro Usulü Hakkında Kanun 
Hükmünde Kararnamenin Eki Cetvellerin Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğüne Ait Bölümünde De
ğişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı, Genel Kadro ve Usulü Hakkında Kanun Hükmünde Ka
rarnamede ve Devlet Memurları Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Sana
yi, Ticaret, Enerji, Tabiî Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ve 
Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (1/619, 1/592, 1/622) (S. Sayısı : 401) (Dağıtma tarihi : 
11.4.2000) 

151. -Ağrı Milletvekili Nidai Seven ve 73 Arkadaşının, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı 
Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair Kanun ile 78 
ve 190 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve 
İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/190) (S. Sa
yısı : 397) (Dağıtma tarihi : 13.4.2000) 

152. - İspirto ve İspirtolu İçkiler İnhisarı Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun 
Tasarısı ve Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabiî Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji ve Plan ve Bütçe Komis
yonları Raporları (1/443) (S. Sayısı : 398) (Dağıtma tarihi : 13.4.2000) 

153. - Balıkesir Milletvekili İsmail Özgün'ün, Yükseköğretim Kurumlan Teşkilâtı Hakkında 
41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair Kanunun Bir Maddesin
de Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan 
Gündeme Alınma Önergesi (2/100) (S. Sayısı : 404) (Dağıtma tarihi : 17.4.2000) 
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154. - Giresun Milletvekilleri Mustafa Yaman, Burhan Kara, Hasan Akgiin, Turhan Alçelik, 
Rasim Zaimoğlıı ve 14 Arkadaşının, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı Hakkında 41 Sayılı Ka
nun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair 2809 Sayılı Kanuna Bir Ek Madde Ek
lenmesi Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alın
ma Önergesi (2/333) (S. Sayısı : 403) (Dağılma tarihi : 18.4.2000) 

X 155. — Emniyet Genel Müdürlüğüne Ait Araç, Gereç, Mal ve Malzemenin Satış, Hibe, 
HEK ve Hurda Durum ve İşlemlerine Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri ve Plan ve Bütçe Komisyon
ları Raporları (1/618) (S. Sayısı : 406) (Dağıtma tarihi : 24.4.2000) 

X 156. — Silahlı Kuvvetler İhtiyaç Fazlası Mal ve Hizmetlerinin Satış, Hibe, Devir ve Elden 
Çıkarılması; Diğer Devletler Adına Yurt Dışı ve Yurt İçi Alımların Yapılması ve Eğitim Görecek 
Yabancı Personel Hakkında Kanunun Bazı Maddelerinin Değiştirilmesine Dair Kanun Tasarısı ve 
Silahlı Kuvvetler İhtiyaç Fazlası Mal ve Hizmetlerinin Satış, Hibe, Devir ve Elden Çıkarılması; Di
ğer Devletler Adına Yurt Dışı ve Yurt İçi Alımların Yapılması ve Eğitim Görecek Yabancı Personel 
Hakkında Kanunun Bazı Maddelerinin Değiştirilmesine Dair 31.5.1989 Tarihli ve 3567 Sayılı Ka
nun ve Anayasanın 89 uncu Maddesi Gereğince Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek Üzere 
Geri Gönderme Tezkeresi ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/382, 1/258) (S. Sayısı : 407) 
(Dağıtma tarihi : 24.4.2000) 

157. — Erzurum Milletvekilleri İsmail Köse, Cezmi Polat ve Mücahit Himoğlu'nun, Doğu 
Anadolu Projesi Bölge Kalkınma İdaresi Teşkilâtının Kuruluş ve Görevleri Hakkında Kanun Tek
lifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/379) 
(S. Sayısı : 408) (Dağıtma tarihi : 24.4.2000) 

158. - Karaman Milletvekili Zeki Ünal ve 3 arkadaşının, 28.3.1983 Tarih ve 2809 Sayılı Yük
seköğretim Kurumlan Teşkilâtı Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirile
rek Kabulüne Dair Kanuna Bir Ek Madde Eklenmesi Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci 
Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/105) (S. Sayısı: 409) (Dağıt
ma tarihi : 24.4.2000) 

159. — Türk Silahlı Kuvvetleri Personel Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Ta
sarısı ve Millî Savunma Komisyonu Raporu (1/595) (S.Sayısı: 411) (Dağıtma tarihi : 26.4.2000) 

160. — Türk Silahlı Kuvvetleri İç Hizmet Kanununun Bir Maddesinin Değiştirilmesine Dair 
Kanun Tasarısı ve Millî Savunma Komisyonu Raporu (1/647) (S. Sayısı: 412) (Dağıtma tarihi: 
26.4.2000) 

161. — Avukatlık Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ile Avukatlık Ka
nununa Bazı Maddelerin Eklenmesine Dair Kanun Tasarısı ve Kütahya Milletvekili Emin Ka-
raa'nın, 1136 Sayılı Avukatlık Kanununun Bazı Maddelerinin Değiştirilmesi ve Bu Kanuna Bazı 
Maddeler Eklenmesine Dair Kanun Teklifi ve Adalet Komisyonu Raporu (1/422, 1/411, 2/317) 
(S.Sayısı: 413) (Dağıtma tarihi : 1.5.2000) 

X 162. — Özel Karayolu Taşıtlarının Geçici İthaline Dair Gümrük Sözleşmesi Değişiklikleri
nin Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe ve Dışişleri Ko
misyonları Raporları (1/655) (S. Sayısı: 415) (Dağıtma tarihi: 1.5.2000) 
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X 163. — Uydular Aracılığı ile Haberleşme Avrupa Teşkilâtı Sözleşmesinde Yapılan Değişik
liklerin Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Rapo
ru (1/656) (S. Sayısı: 416) (Dağıtma tarihi : 1.5.2000) 

X 164. — Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Bangladeş Halk Cumhuriyeti Hükümeti Arasın
da Gelir Üzerinden Alınan Vergilerde Çifte Vergilendirmeyi Önleme ve Vergi Kaçakçılığına Engel 
Olma Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe ve 
Dışişleri Komisyonları Raporları (1/654) (S. Sayısı: 417) (Dağıtma tarihi : 1.5.2000) 

X 165. — MEDA Programı ye Avrupa Yatırım Bankasının Akdeniz Ülkelerindeki Diğer Malî 
Anlaşmaları Çerçevesinde Malî ve Teknik İşbirliğinin Uygulanmasına İlişkin Çerçeve Anlaşması
nın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe ve Dışişleri Ko
misyonları Raporları (1/652) (S. Sayısı: 414) (Dağıtma tarihi: 3.5.2000) 

X 166. — Hayvan Islahı Kanunu Tasarısı ve Tarım, Orman ve Köyişleri Komisyonu Raporu 
(1/630) (S. Sayısı: 418) (Dağıtma tarihi: 4.5.2000) 

167. — Bursa Milletvekili Burhan Orhan'ın, Beş İlçe ve Bir İl Kurulması Hakkında Kanun 
Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi 
(2/301) (S. Sayısı: 419) (Dağıtma tarihi: 4.5.2000) 

168. — Bursa Milletvekili Ahmet Sünnetçioğlu ve 21 Arkadaşının, İnegöl Adıyla Bir İl, Alan-
yurt, Cerrah, Kurşunlu, Tahtaköprü ve Yenice Adıyla 5 İlçe Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve 
İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/357) (S. Sa
yısı: 420) (Dağıtma tarihi : 4.5.2000) 

169. -Askerî Hâkimler Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Millî Sa
vunma ve Adalet Komisyonları Raporları (1/657) (S. Sayısı : 421) (Dağıtma tarihi : 8.5.2000) 

170. - Erzurum Milletvekili Zeki Ertugay ve 8 Arkadaşının, Doğu Anadolu Projesi Bölge Kal
kınma İdaresi Teşkilâtının Kuruluş ve Görevleri Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Mad
desine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/173) (S. Sayısı : 425) (Dağıtma 
tarihi : 15.5,2000) 

© 
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Dönem : 21 Yasama Yılı: 2 

T.B.M.M. (S. Sayısı: 422) 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Saymanlığının Ekim, Kasım, 
Aralık 1999 Ayları Hesabına Ait Türkiye Büyük Millet 

Meclisi Hesaplarını inceleme Komisyonu Raporu (5/6) 

+21441939 379 000 
21454 192 422 000 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Hesaplarını İnceleme Komisyonu Raporu 
Türkiye Büyük Millet Meclisi 

Hesaplarını İnceleme Komisyonu 4.5.2000 
Karar No. : 12 

Sayı: A.01.1.HEKI62 
TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Ekim 1999 ayı başında mevcut para : 12 253 043 000 
Ekim, Kasım, Aralık 1999 aylarında 
Ziraat Bankasının aldığı para 

Toplam 
Ekim, Kasım, Aralık 1999 aylarında 
Ziraat Bankasının harcadığı para : -20 999 909 992 000 
Ocak 2000 başında bankada mevcut para : 454 282 430 000 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Saymanlığının Ekim, Kasım, Aralık 1999 aylarına ait hesapları 

incelendi; 

Ekim 1999'da Ziraat Bankasındaki 12 253 043 000 TL. mevcudu ile Ekim, Kasım, Aralık 
1999 aylarında Hazineden 21 441 939 379 000 TL. alınarak bankadaki hesaba yatırılan meblağ 
cem'an 21 454 192 422 000 TL. olduğu, mevcuttan sarf olunan 20 999 909 992 000 TL. tenzil edil
dikten sonra Ocak 2000 başında kasa mevcudunun 454 282 430 000 TL. 'den ibaret olduğu Sayman
lıktaki defterlerle sarf evrakının birbirine uygun olduğu görülmüştür. 

Genel Kurulun bilgisine arz edilmek üzere Yüksek Başkanlığa sunulur. 

Başkan 
Nazif Okumuş 

istanbul 
Üye 

Arslan Aydar 
Kars 

Kâtip 
Hamdi Baktır 

Kayseri 
Üye 

Hüsamettin Korkutata 
Bingöl 

Üye 
M. Ergün Dağcıoğlu 

Tokat 

Üye 
Fikret Tecer 

Kırşehir 
Uye 

Nezir Aydın 
Sakarya 





Dönem : 21 Yasama Yılı: 2 

T.B.M.M. (S. Sayısı: 423) 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Saymanlığının Ocak, Şubat, 
Mart 2000 Ayları Hesabına Ait Türkiye Büyük Millet 

Meclisi Hesaplarını İnceleme Komisyonu Raporu (5/7) 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Hesaplarını İnceleme Komisyonu Raporu 
Türkiye Büyük Millet Meclisi 

Hesaplarını İnceleme Komisyonu 4.5.2000 
Karar No.: 13 

Sayı: A.01.1.HEKI63 
TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

2000 yılı Ocak ayı başında mevcut para : 454 282 430 000 

2000 yılı Ocak, Şubat, Mart aylarında 
Ziraat Bankasının aldığı para : +20 208 747 098 000 

Toplam : 20 663 029 528 000 
2000 yılı Ocak, Şubat, Mart aylarında 
Ziraat Bankasının harcadığı para : -20 544 530 984 000 
2000 yılı Nisan ayı başında bankada 
mevcut para : 118 498 544 000 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Saymanlığının 2000 yılı Ocak, Şubat, Mart aylarına ait hesapla

rı incelendi; 
2000 yılı Ocak ayında Ziraat Bankasındaki 454 282 430 000 TL. mevcudu ile Ocak, Şubat, 

Mart 2000 aylarında Hazineden 20 208 747 098 000 TL. alınarak bankadaki hesaba yatırılan meb
lağ cem'an 20 663 029 528 000 TL. olduğu, mevcuttan sarf olunan 20 544 530 984 000 TL. tenzil 
edildikten sonra Nisan 2000 başında, kasa mevcudunun 118 498 544 000 TL.'den ibaret olduğu 
Saymanlıktaki defterlerle sarf evrakının birbirine uygun olduğu görülmüştür. 

Genel Kurulun bilgisine arz edilmek üzere Yüksek Başkanlığa sunulur. 

Başkan 
Nazif Okumuş 

istanbul 
Uye 

Arslan Aydar 
Kars 

Kâtip 
Hamdi Baktır 

Kayseri 
Uye 

Hüsamettin Korkutata ' 

M. 

Bingöl 
Üye 

Ergün Dağcıoğlu 
Tokat 

Uye 
Fikret Tecer 

Kırşehir 
Uye 

Nezir Aydın 
Sakarya 
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